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Unele carenţe în  păstrarea  
integrităţii avutului o b ştesc

'Apărarea cu fermitate şi întări
rea prin toate mijloacele-a proprie
tăţii obşteşti este o îndatorire de 
onoare a fiecărui cetăţean al pa
triei noastre.

In documentele Congresului al 
X-lea al P.C.R. sínt trasate impor
tante sarcini legate de introduce
rea unei ordini mai riguroase în 
administrarea avutului statului, 
buna gospodărire a fondurilor ma
teriale şi băneşti şi întărirea răs
punderii faţă de integritatea avu
tului obştesc.

Din centralizarea pagubelor pe 
Judeţul Sibiu rezultă că soldul ne
recuperat al acestora, la finele se
mestrului I, prezenta o creştere de 
24 la sută faţă de cel existent la 
începutul anului. Pomindu-se de 
la această situaţie nefavorabilă, 
organele direcţiei noastre, în ca
drul unei acţiuni centralizate, au 
luat în control 5 unităţi economi
ce. In rîndurile ce urmează vom 
căuta să prezentăm principalele 
cauze care au condus la creşterea 
volumului pagubelor.

Lipsă de exigenfă în  s e 
lecţionarea gestionarilor

In multe unităţi gestiunile sínt 
încredinţate unor persoane, fără o 
prealabilă verificare a acestora. 
Cele două cazuri constatate la 
T.A.P.L. Mediaş (director Petre 
Porambăceanu) sínt edificatoare.

Marcel Munteanu era mandatar 
la restaurantul „Constructorul“ 
din Copşa Mică. Intre e timp a- 
cesta renunţă la restaurant şi soli
cită cu mandat cofetăria „Lilia
cul“ din Mediaş. Comitetul de di
recţie din unitatea respectivă, ca
re a analizat cererea mandataru
lui hotărăşte să i se aprobe cele 
solicitate, cu condiţia ca la pre
darea gestiunii anterioare să nu 

*âibă lipsă. In loc să fie însă obli
gat să predea şi să i se definiti
veze prima gestiune, aşa cum s-a 
hotărît, acesta preia cu mandat 
cofetăria respectivă. Consecinţele: 
în acest an cînd i s-au definitivat 
gestiunile, s-a constatat că la pri
ma avea o lipsă de 45 mii lei, iar 
la cofetărie de 68 mii lei.

Din depozitul din staţia C.F.R. 
Turnişor, aparţinînd de I.A.S. 
Sibiu, zilnic sínt expediate be
neficiarilor de peste hotare, 
importante cantităţi de mere

Deoarece nu avea o activitate 
comercială corespunzătoare, Ludo
vic Knall, director de complex, 
a fost trecut în funcţia de şef de 
unitate la bufetul ,Expres“ din 
Mediaş. Lucrurile s-au petrecut în 
noiembrie anul trecut. In loc să 
i se definitiveze situaţia primei 
gestiuni, inventarul de predare a 
fost valorificat abia după 9 luni 
(iulie 1969), dată la care s-a sta
bilit o lipsă de peste 29 mii lei. 
In timpul controlului, existînd u- 
nele indicii din verificările ante
rioare, s-a organizat o inventarie
re şi la bufetul „Expres“ unde a 
apărut o nouă pagubă de 98 mii 
iei.

In aceste condiţii se pune în
trebarea firească: pentru lipsuri 
repetate răspund numai cei doi 
gestionari, sau este cazul să fie 
atraşi şi cei care nu au valorificat 
din timp inventarele iniţiale?

Inventar înseam nă 
doar num ărare?

La data controlului, T.A.P.L. 
Mediaş avea nevalorificate 19 in
ventare, în care se semnalau lip
suri de peste 202 mii lei. Vechi
mea în sertar a unor dosare de 
inventariere este de-a dreptul sur
prinzătoare. Bunăoară, inventarul 
depozitului central tţe materiale 
zăcea nevalorificat din februarie 
1968, cel al magaziei de impri
mate din august 1968, iar inven
tarul restaurantului „Transilvania“ 
din mai 1969.

Deficienţe mari în ceea ce pri
veşte inventarierile s-au constatat 
şi la întreprinderea de construcţii 
montaj a judeţului Sibiu. La a- 
ceastă unitate s-au efectuat com
pensări nelegale la regularizarea 
inventarelor, s-a acceptat ca lip- 
suxile să fie acoperite în natură 
prin restituiri după perioade în
delungate (ex. lipsa de 22 mii lei 
a gestionarului Vasile Funariu, 
care s-a obligat să restituie mate
rialele constatate ca lipsă), iar în 
unele cazuri s-au făcut numai in
ventarieri scriptice.

Cînd controlul operativ
curent
şi cel preventiv lipseşte

La T.A.P.L. Mediaş, fişele de 
gestiune şi contabile ale Laborato- 

(Continuare în pag. a Il-a)
VASILE GIORGI

director al Direcţiei teritoriale 
de control şi revizie Sibiu
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I M A G I N I  D I N  Ţ A R Ă

Combinatul chimic „Victoria“. Tabloul de comandă al blocului de fracţionare 
de oxigen

a aerului clin cadrul fabricii

BAZE SOLIDE PRO
DUCŢIEI DE LEGUME

Necesitatea unei bune aprovizio
nări în primăvară a oraşelor cu 
legume timpurii constituie o pro
blemă majoră în activitatea legu-

Respectul faţă
Uzina „Independenţa“, sta

ţia de conxpresoare, cu cîtva 
timp în urmă.

Pulsaţie normală, de interior 
uzinal activ. Orele de lucru se 
derulează după calendarul obiş
nuit al fabricaţiei, în circuit 
continuu. La un moment dat, 
în acest flux cu chibzuinţă or
donat, se face o breşă, ritmul 
e dereglat, ceva neprevăzut a 
intei'venit: unul dintre compre- 
soare, brusc şi îndărătnic, s-a 
oprit. Punînd în grea cumpănă 
destinele întregii producţii, s-a 
ivit o avarie gravă, cu urmări: 
protecţia maximală de curent 
a declanşat motorul electric, 
de unde oprirea compresorului. 
De urgenţă, o echipă de la ate
lierul electric soseşte la faţa 
locului şi se pune îndată pe 
treabă. Se constată, mai întîi, 
că bobinajul statorului este în
trerupt. Una dintre paletele 
ventilatorului s-a rupt şi a fost 
proiectată cu viteză în bobina
jul statorului: izolaţia s-a dete
riorat, iar banda de cupru a 
fost ruptă în mai multe puncte. 
Deci, e cei't: consecinţa imedia
tă a avariei produse e câ unul 
din compresoarele staţiei nu 
mai poate funcţiona.

Nemaifuncţionînd compre
sorul, alimentarea cu aer com
primat a utilajelor era serios 
perturbată. Sigur, prima idee ce 
s-a înfipt, intr-un asemenea 
moment, în creierul oamenilor 
de aici a fost —- cum se subîn
ţelege — repararea urgentă a 
bobinajului statorului.

Dar ce înseamnă urgenţă in
tr-un astfel de caz, cînd se ştie 
că x-eparaţia nu poate fi execu
tată decit la Bucureşti sau Re
şiţa, că durează cîteva luni şi 
că e foarte costisitoare pentru 
uzină? Faptul acesta, ii ştiau 
toţi. In,mod obişnuit—  cînd au 
mai intervenit avarii de acelaşi 
gen — aşa s-a procedat. între
prinderea avea totdeauna de su
ferit de pe urma aprovizionării 
parţiale cu aer comprimat a u- 
tilajelor, a locurilor de muncă, 
de unde periclitarea îndeplinirii 
planului. Şi aşa se va întîmpla

şi acum, era gîndul care îi stă- 
pînea pe toţi. Fiindcă ce altă 
soluţie să existe?,

„Există“, au spus atunci doi 
bobinatori, comunistul Gheor- 
ghe Bulbucar şi Jürgen Binder, 
recunoscuţi pentru spiritul de 
iniţiativă, pentru seriozitatea în 
muncă şi respectul faţă de pro
fesie: „Trebuie să fie o soluţie, 
a zis, împreună cu ei, şi mais
trul comunist Ion Popică, un om 
activ şi întreprinzător. Nu se 
poate aştepta atît. E necesar ca 
reparaţia să fie făcută grabnic. 
Ştim doar ce pierderi o să în
registreze fabricaţia, ştinx rit o 
să ne coste dacă o să apelăm 
iarăşi la specialişti clin altă 
parte. N-am mai avut aseme
nea cazui-i?

In trei zile — a se citi exact, 
trei zile — oamenii aceştia mi
nunaţi au redat staţiei compre
sorul în perfectă stare de func
ţionare. Cum au lucrat, cum au 
gîndit, cum s-au cheltuit — a- 
lături de lăcătuşii care au rigi
dizat ventilatorul, refăcînd toa
te sudurile — cum s-a redat 
compresorului starea sa norma
lă, nu mai e cazul să notăm a- 
cum. Să spunem numai că re
paraţia bobinajului statorului 
— operaţie extrem de dificilă, 
cum aminteam, care reclamă 
competenţă superioară a fost 
făcută într-un timp record, în- 
tr-un timp, am spune, de ne
crezut: trei zile faţă de cîteva 
luni. In ce să socotim cîştigul, 
la nivel uzinal, de pe urma a- 
cestui act de intervenţie? Cum 
să numim refacerea rapidă a 
tempoului de lucru, păstrarea 
normală a ritmului fabricaţiei, 
nepericlitarea îndeplinirii pla
nului, grija faţă de destinele 
întreprinderii, scutirea de chel- 

. tuieli suplimentare? Să-i spu
nem, cu o expresie ce ni se pa
re foarte exactă, respect faţă 
de profesie. Adică respect faţă 
de tine, faţă de ceilalţi, faţă de 
locul ce-1 ocupi în marele ca- 

• dru social.
VLADIMÍR UDRESCU

micultorilor din judeţul nostru. In 
acest scop este necesar să fie în- 
sămînţate suprafeţele prevăzute cu 
ceapă, usturoi, salată etc. în mul
te cooperative agricole cultivatoa
re de legume au fost luate măsuri 
în aceasţă direcţie. în prezent aici 
se desfăşoară o intensă activitate 
în direcţia fertilizării soiului, exe
cutării ogoarelor , de toamnă în 
grădină; se asigură materialul ne
cesar construirii paturilor calde.

La cooperativa agricolă din 
Cristian, unde în 1970 se vor cul
tiva legume pe circa 30 hectare, 
specialistul unităţii, inginerul Vla
dimir Moldovan, ne relata că în
treaga suprafaţă de 12 hectare a 
fost însămînţală din timp cu cea
pă, spanac şi salată. „De altfel — 
spunea interlocutorul — spanacul 
a şi început să fie livrat unităţi
lor de desfacere. Pînă în prezent 
am recoltat peste 2 000 kg. Des
făşurată sub îndrumarea brigadie
rilor Ana Renten şi loan Filip,

activitatea legumicultorilor vizează 
şi alte laturi. Ei continuă în rithi 
susţinut transportul îngrăşăminte
lor naturale şi executarea ogoare
lor de toamnă. S-a prevăzut ca 
în vederea obţinerii unor recolte 
bogate, la fiecare hectar să se apli
ce 140 tone gunoi de grajd. Tot
odată, au fost administrate îngră
şăminte chimice (400 kg superfos- 
fat şi 100 kg sare potasică la hec
tar) pe întreaga suprafaţă. In ceea 
ce pliveşte ogoarele de: toamnă, 
acestea au fost executate pe 10 
hectare din 18 planificate“.

Sectorul legumicol din Cristian 
dispune şi de o seră în suprafaţă 
de 700 mp, care este folosită în 
mod judicios, incit aduce unităţii 
însemnate venituri. Pe 300 metri 
pătraţi ardeii iuţi sínt aproape de 
recoltare, în timp ce pe restul supra
feţei a început construirea patu
rilor calde unde se vor cultiva 
tot ardei iuţi, fiind mult solicitaţi 
de către unităţile I.H.R. „Con- 

(Continuare în oas? a Il-al

ACTIVITĂŢI DE 
RĂSPINDIRE A CU
NOŞTINŢELOR CUL- 

TURAL-ŞTIINŢIF/CE
Duminică, lectori ai Comisiei ju

deţene pentru răspîndirea cunoş
tinţelor cultural-ştiinţifice se vor 
deplasa în localităţile judeţului 
pentru a susţine o serie de mani
festări cultural-educative.

La Cristian, Şura Mică şi Slim- 
nic va fi prezentat montajul audio
vizual „Omul şi universul“, format 
din 30 de diapozitive şi un scena
riu imprimat pe bandă de magne
tofon.

O altă serie de manifestări vor 
fi susţinute de jurişti şi profesori 
de psihologie-pedagogie şi vor tra
ta teme privind prevenirea defi
cienţei juvenile, în localităţile Or- 
lat, Răşinari, Popîaca, Avrig, Şe- 
limbăr, Tălmaciu. Dintre teme ci
tăm „Situaţia actuală a minorilor 
în Codul penal şi Codul de proce
dură penală, legată de Codul fa
miliei“, „Contribuţia familiei în e- 
ducaţia minorilor şi consecinţele 
negative ale lipsei de preocupare“, 
„Rolul părinţilor, în lumina Codu
lui familiei, la educai'ea tineretu
lui“, „Rolul autorităţilor tutelare 
de pe lingă consiliile populare în 
educarea minorilor“ etc.

La Turnu Roşu vor fi proiectate 
dfafilmele din ciclul „Cibernetica 
şi biologia“. Acţiuni asemănătoare 
vor avea loc şi în alte localităţi 
ale judeţului.

P. BADEA

»FORMAŢII
Pentru meciul

E
disciplina 

în construcţii?
Documentele Congresului al X- 

lea âl P.C.R. au subliniat impor
tanţa dezvoltării construcţiilor sco- 
ţînd în evidenţă necesitatea sta
bilirii de soluţii constructive care 
să permită introducerea pe scară 
largă, în construcţii, a materiale
lor noi, mai eficiente, eliminarea 
exceselor arhitecturale, a tendinţe
lor de gigantism şi supradimensi
onare, obţinîndu-se în acest fel 
ieftinirea construcţiilor. Mare aten
ţie trebuie să se acorde construc
ţiilor de locuinţe, sporirii gradului 
de confort al apartamentelor din 
categoria II—III, IV.

Au fost oare respectate aceste 
indicaţii în localităţile judeţului 
nostru? In mare parte da. Există 
schiţe de sistematizare pentru toa
te oraşele judeţului în afară de 
Copşa Mică, unde se lucrează la 
un studiu privind nocivitatea pro
dusă de industria chimică-metalur- 
gică. De asemenea au fost întoc
mite schiţe pentru 6 localităţi ru
rale şi sínt în curs de elaborare 
alte 5, iar în 1970 prin Institutul 
de proiectare al judeţului se vor 
întocmi schiţe de sistematizare 
pentru încă 15 localităţi.

In anul în curs construcţiile în ju
deţul Sibiu au luat un avînt deo
sebit. Pînă la această dată numai 
comitetul executiv al Consiliului 
popular judeţean a elaborat 800 de 
autorizaţii pentru executarea de 
diverse lucrări din care zece pen
tru lucrări industriale deosebit de 
importante a căror valoare se ri
dica la circa 368 milioane lei. Au 
fost prevăzute printre altele, ame
najări la Uzinele chimico-metalur- 
gice Copşa Mică. extinderea Antre
pozitului frigorifer Sibiu, dezvolta
rea uzinei „Balanţa“ Sibiu, a fa
bricii de cărămizi „Record“, a Fa
bricii de cuţite Ocna Sibiului, dez
voltarea şi sistematizarea uzinei 
„Emailul roşu“ Mediaş etc. De a- 
semenea s-au dat autorizaţii pen
tru lucrări social-culturale şi locu
inţe în valoare de 63 milioane lei. 
Astfel au fost concepute Liceul e- 
nergetic din Sibiu, blocuri în cvar
talul Ţiglarilor, blocuri plombă la 
Mediaş, un grup şcolar M.I.A. Si
biu, vile în zona Ştrand etc.

De menţionat faptul că, pe lingă 
aceste lucrări autorizate care sin* 
în curs de construcţie, au mai fost 
avizate amplasamente de noi o- 
biective industriale importante.

în  general, factorii care concură 
la realizarea acestor obiective cu
nosc legislaţia existentă în con
strucţii şi o respectă. Exigenţa 
mărită a organelor de avizare şi 
autorizare contribuie la menţinerea 
disciplinei în construcţii, la înlătu
rarea încă din faza de proiect, a 
deficienţelor privind nerespectarea 
schiţelor de sistematizare. Dar, cu 
toate acestea au fost cazuri cînd 
beneficiarii nu s-au îngrijit din 
timp de elaborarea documentaţiei 
necesare lucrărilor de investiţii, 
sau nu au pi-ezentat din timp aces
te autorizaţii pentru a fi avizate 
şi autorizate de organele de resort.

Astfel, la Mediaş, T.A.P.L.-ul a 
atacat lucrări fără autorizaţie şi cu 
documentaţii, incomplete. Restau
rantul „Tîrnava“ a fost amplasat 
tocmai acolo unde nu s-a obţinut 
avizul D.M.I. Bucureşti, fapt ce a 
dus la încheierea unui proces ver
bal de contravenţie. Tot T.A.P.L. 
Mediaş, a efectuat lucrări de ame
najare la restaurantul „La cetate“ 
şi la cofetăria „Trandafirul“ fără 
avizul prealabil al D.M.I. Bucu
reşti.

La Sibiu, I.H.R.-ul a construit 
barăci în Piaţa 1 Mai, fără auto
rizaţie. Cooperativa „Constructo
rul“, la unitatea sa din Călea Dum
brăvii, a construit o baracă fără 
aprobare, încâlcind regimul de 
constnxcţie prevăzut în schiţa de 
sistematizare. La fel întreprinderea 
judeţeană de construcţii montaj 
Sibiu, şantierul Mediaş,, a început 
execuţia blocurilor B 7 şi B 8 din 
Mediaş, fără a avea autorizaţia de 
construcţie.

Să adăugăm la acestea faptul că 
(Continuare în pag s Il-a) 

ALEXANDRU^ GRAD

CĂRŢI, TINERI CUMPĂ
RĂTORI, PREFERINŢE

Privitor la orientarea spre lec
tură a tineretului, sesizabilă prin 
mişcarea de carte din librărie (e- 
puizarea tirajelor, interesul pentru 
reeditări, orientarea spre diverse 
genuri de scrieri), am avut o dis
cuţie cu Erich Pitters, responsabi
lul librăriei nr. 1 din Sibiu.

— Ce cărţi cer în speţă tine
rii cumpărători (şi, zicînd tine
rii, mă gîndesc nu numai la cei 
ce-au terminat liceul)?

— Există o gamă bogată a pre
ferinţelor. Mai dificil este însă 
faptul că nu totdeauna le putem 
oferi ceea ce solicită. De pildă, ti
neretul şcolar cere în special cărţi 
ce vin în ajutorixl pregătirii lor: 
opere ale clasicilor noştri, din li
teratura clasică universală. Tirajul 
acestora, nu acoperă solicitările 
cumpărătorilor. Apoi, pentru pre
şcolari sau pentru cei din clasele 
elementare nu există cărţi potrivi
te specificului vîrstei lor (lucrări 
orientative conform psihologiei in
tuitive a vîrstei fragede).

— Ce tiraje se epuizează mai 
repede?

— Cele din colecţiile „Aventu
ra“, „Cutezătorii“, „Ştiinţifico-fan- 
fastică“. Mai puţin cele de speci
alitate, tehnice, de medicină, stu
dii critice, critică literară.

— Ce credeţi despre gusturi
le tinerilor cumpărători?

— Nu cred că au un gust selec

tiv orientativ consolidat Cei mai 
mulţi dintre ei preferă romanele 
poliţiste, cărţile din colecţiile a- 
mintite mai sus. Nu spun că nu 
sínt interesante, atractive, dar sin® 
insuficiente pentru consolidarea u~ 
nei condiţii intelectuale mai pre
tenţioase. Este adevărat că există 
literatură de divertisment şi de 
specialitate, cea din urmă pretin- 
zînd un efort intelectual pe baza 
căruia se poate realiza adevărata 
instruire. Dacă majoritatea tineri
lor preferă literatura de divertis
ment, a cărei utilitate informativă 
şi formativă este mai diminuată, 
faptul mi se pare explicabil pe 
baza lipsei de decizie fermă a pre
gătirii pentru viaţă în ultimă instan
ţă. Aici cred că trebuie să acţio
neze Jn  primul rind funcţia orien
tativă a şcolii şi familiei şi, în ul
timă instanţă, conştiinţa individu
ală a fiecărui tînăr, pe care-1 vrem 
din toată inima cetăţeanul demn şi 
cult al societăţii de mîine, _ 

Rezultă, aşadar, un cîmp’al ac
ţiunii vast şi deosebit de atractiv 
în special pentru profesorii de li
teratură română (dar nu numai 
pentru aceştia). Pentru că a ajunge 
acolo incit fiecare tînăr să fie con
vins de necesitatea efortului inte
lectual autentic, este un deziderat 
de reală amplitudine socială.

CORNELIA BLOOS

inform aţii
România — Grecia

în vederea pai'tidei oficiale de fotbal de la 16 noiembrie, 
dsntre  ̂România şi Grecia, contînd pentru calificarea în tur
neul final al campionatului mondial de fotbal, Agenţia jude
ţeană O.N.T. Sibiu anunţă că pune in continuare în vînzare 
circa 200 de locuri pentru trenul special Sibiu — Bucureşti.

Costul unui bilet dus-în.crs la trenul special din 16 noiem- 
bi ie (cu plecarea din Sibiu în jurul orei 6,00 şi înapoierea în 
S.biu in jurul orei 1,00) este de 110 Iei. în această sumă in
tră şi preţul biletului de meci.

Cele trei autocare, deja completate vor pleca din Sibiu sîm- 
bătă, 15 noiembrie, Ia ora 15,00, urmînd să se înapoieze du
minică, 16 noiembrie, în jurul orei 22,00.

Parada modei la Sibiu
Pentru ziua de 23 

n o i e m b r i e ,  
I.C.S.T.I. Sibiu pre
găteşte o interesantă 
paradă a modei, la 
care vor fi prezen

tate confecţii adec
vate sezonului rece. 
In vederea acestui 
fapt întreprinderea 
respectivă a stabilit 
legături cu toate fa

bricile de confecţii 
din ţară. Parada va 
avea loc în saloane
le restaurantului 
„împăratul romani
lor“, începînd de la 
ora 12.

Noutăţi ia Sadu
Zilele acestea, în comuna Sa

du va fi dat în folosinţă un bu
fet cu interior ţărănesc. Respec

tiva unitate va fi deschisă în 
localul fostului magazin univer
sal.

IN F O R M A Ţ II
impresii 

de călătorie
Casa de cultură a municipiu- 

lui. Sibiu a organizat pentru as
tăzi, la ora 18, în sala Tinere
tului, o conferinţă intitulată 
„Călător prin sudul R.D. Ger
mane“. Conferinţa, care va fi 
susţinută de prof. Eugen Ale- 
xiu, din Cluj, va fi însoţită de 
proiecţii de diapozitive color.

Probleme 
ale medicinei 

actuale
_ Astăzi, la ora 9, în sala 

U.S.S.M. din Sibiu va avea loc 
şedinţa comună a secţiilor jude- 
tenŞ Sibiu şi Bi’aşov de medi- 
eină internă. Secţia de medici
nă din Braşov va prezenta, în 
cadrul mai multor comunicări, 
probleme de fiziopatologie a a- 
paratului digestiv, iar medicii 
sibieni probleme actuale ale pa
tologiei cardiovasculare.
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Calvar 
cotidian...

Transportul în cemun, în Si
biu, rămîne o problemă spinoa
să. Şi totuşi cei de la I.T.S. nu 
se prea înţeapă... Sau au de
venit imuni? Zilnic, mii de oa
meni îşi fac nervi, pierd timpul, 
întîrzie de la slujbă. Exact cu 
o săptămînă în urmă, ne aflam 
în staţia autobuzului nr. 11, la 
Teatru. Zeci de persoane aştep
tau, blagosloveau. Abia după o 
jumătate de oră a venit maşina 
3l SB 1592. Şoferul explica 
cum că din cele trei autobuze 
de pe traseu a rămas numai al 
lui. Dar şi el, după o tură, se 
va retrage. Motivul? N-au ben
zină. La ora 13 nu venise, în 
Hipodrom, cisterna care face a- 
provizionarea. Şi se certa cu 
călătorii. De ce să pomenească 
aceştia numele directorului în- 
tr-o astfel de împrejurare. Situ
aţia e motivată.. .  E criză de 
benzină. Noi credem că e criză 
de responsabilitate la I.T.S. Iar 
problema cu circulaţia anapoda 
şi benzina rămîne grozav de... 
inflamabilă. A se feri de foc!

Foc între 
căpiţe...

Conducerea cooperativei agri
cole de producţie din Vurpăr se 
joacă cu ... focul. Motiv pentru 
care a permis paznicului să fa
că focul între clăile cu fîn. 
Ghereta acestuia se află la 6 m 
distanţă de şirile cu furaje. Bă- 
trînul paznic a făcut focul în- 
tr-un godin. Scînteile au dat 
năvală pe căpiţe să le încălzeas
că. Au sărit cooperatorii, că 
altfel... vă imaginaţi. Paznicul 
mucalit făcea cu ochiul: „7 şiri 
pentru o scînteie.. .“ Şi chico
tea în barbă. Or, cu focul se 
ştie că nu-i de glumit. Arde... 
Ca şi amenda. De la paznic pînă 
la ... preşedinte...

A

In „Valea 
Plîngerii“

Citind reportajul despre „Va
lea Plîngerii“ al lui GeoBogza, 

lectorul Se îngrozeşte. Deşi este 
vorba despre lucruri apuse. Că
lătorul neavizat, însă, care pă
trunde în curtea depozitului în
treprinderii „Vinalcool“ din Si
biu, Piaţa Unirii, rămîne stupe
fiat, mut, văzind o asemenea 
privelişte. Un peisaj ce te-nfioa- 
ră, te furnică şi-ţi dă insomnie. 
Şi te întrebi, în acest caz, cum au 
somn cei ce se fac vinovaţi de 
existenţa unor astfel de imagini 
respingătoare. Fiţi convinşi că 
nu sínt trucaje pentru vreun 
film cu „Valea Plîngerii“. Totul 
e autentic. La fel cum cerem 
să fie şi măsurile pe care tre
buie să le ia organele de resort, 
dar cu nişte amenzi straşnice.

Căpăjînescu 
a călcat 

cu stîngul
Torna CăpăţînescUi de felul 

lui din comuna Pietrari, jude
ţul Vîlcea, se laudă că e . .. că- 
păţînos şi de... piatră. Vrea să 
spună că dacă-i intră ceva în 
cap nici Mititelü’ hü i-1 mai 
scoate. Depinde... Ultima lui 
idee a fost pusă pe picioare cu 
nişte pantofi de 225 lei. A pro
bat unul la magazinul „Cluja- 
na“ din Sibiu, dimineaţa, şi l-a 
luat cu el. L-a ascuns sub o 
poartă. După-amiază s-a dus la 
alt magazin, să-l ia şi pe stîn
gul. Dar şi-a luat dreptul cuve
nit. A fost luat de guler. Căl
case cu stîngul. Se speră ca lui 
Căpăţînescu să-i intre minţile 
nu în pantofi, ci în ... cap.

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

Cu sprijinul corespondenţilor 
-Tribunei Sibiului“
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Noi construcţii de locuinţe în oraşul Agnita

Unele carenţe in păstrarea 
integrităţii avutului obştesc
(Urmare din pag. I)

rului de carmangerie prezentau 
solduri în roşu (anormale deci) în
că din anul 1968. Cu toate aces
tea nu s-a luat nici o măsură pî
nă la controlul efectuat de orga
nele noastre pentru clarificarea si
tuaţiei. Cînd, în sfîrşit, verifica
rea a fost făcută, a apărut un plus 
de peste 84 mii léi, valori care au 
stat în afara evidenţei şi controlu
lui atîta timp. Tot la această uni
tate, pagubele au fost depistate a- 
bia cînd volumul acestora s-a a- 
propiat de valoarea totală a ges
tiunii. Of, lipsa respectivă se pu
tea vedea chiar şi fără 'inventar, 
mult mai înainte. De exemplu, 
gestionarul Ludovic Knall, avea un 
sold mediu zilnic al gestiunii de 
120 mii lei, iar paguba constatată 
s-a ridicat la 98 mii lei.

La întreprinderea de construc
ţii montaj a judeţului Sibiu ma
terialele circulă de la depozit la 
punctele de lucru, pe distanţe 
mari, prin oraş, fără nici un docu
ment. Bonurile de transport se în
tocmesc după 5 zile. Este lesne 
de înţeles ce uşor se poate abate 
din drum un autocamion încărcat 
cu ciment, balast sau alte mate
riale.

La l.C.S. „Alimentara“ Sibiu 
din 18 aparate de măsură (contro
late), 13 érau neverificáté de or
ganele de metrologie în acest an 
şi toăte cîntăreau în defavoarea 
consumatorului.

Priri refuzuri cantitative la re
cepţie Nicolae Pópéscu, gestibna- 
rul sectorului de exploatare Tăl
măciţi al I.F. Sibiu, şi-a creat 
plusuri pe care le-a valorificat 
ilicit. Scoaterea materialului lem
nos din depbzit i-a fost înlesnită 
de faptul că livrările către „Com
bustibil“ se făceau cu îhtOCrtiifea 
Ulterioară a documentelor. Acest 
gestionat a avut posibilitate ca din 
plusurile create să înstrăineze 
cantităţi de masă lemnoasă şi prin 
confirmări de foi de transport fă
ră primirea materialului, provo- 
cînd întreprinderii o pagubă de 
37 mii lei.

Urmărirea şî recuperarea 
pagubelor — sarcină 

de prim ordin
Deşi în unităţile verificate exis

tă un volum mare de pagube né- 
recuperate, nu s-a manifestat su
ficientă grijă pentru obţinerea ti
tlurilor executorii, punérea acesto
ra imediat în execuţie, reţinerea 
la timp şi în cuantumul legal. La 
TA.P.L. Mediaş, în 149 de cazuri 
de pagube nu s-au transmis sau 
nu s-au pus în execuţie la timp 
titlurile executorii.

întreprinderea de construcţii 
montaj a judeţului Sibiu avea 9 
debitori neurmăriţi, deşi li se cu
noştea locul de muncă, iar în 15 
cazuri reţinerile în contul pagu
belor nu s-au făcut în cuantumul 
legal.

Cu ocazia controlului pentru a- 
baterile şi deficienţele constatate 
pe linia prevenirii, urmăririi şi re
cuperării pagubelor, de comun g- 
cord cu conducerile întreprinderi
lor s-au iniţiat măsurile corespun
zătoare. S-au emis astfel, decizii 
de reţinere pentru recuperarea u- 
nui volum de pagube de 105 mii 
lei, s-au aplicat peste 100 sanc
ţiuni contravenţionale şi discipli
nare, s-au stabilit o serie de mă
suri menite să conducă la crearea 
condiţiilor pentru depozitarea şi 
gestionarea corecţă a valorilor ma
teriale. Ne întrebăm; însă, de ce 
a fost nevoie de intervenţia or
ganelor de control pentru a se fa
ce ordine în anumite probleme ce 
constituie de altfel sarcini de ser
viciu? Comitetele de direcţie tre
buie să înţeleagă necesitatea luă
rii unor măsuri hotărîte pentru 
stăvilirea pagubelor, avînd în ve
dere că, aşa cum se arăta în ra
portul la Congresul al X-lea al 
P.C.R., „atitudinea de toleranţă şi 
eocoloşire a lipsurilor, practica de 
a nu trage la răspundere pe cei 
vinovaţi lovesc în mod direct în 
interesele societăţii, prejudiciază 
întregul popor“.

A V A N C R O N I C Ă

ETAPA PARTIDELOR
In  deplasare

N ici u n a  d in tre  d iv iz ionare le  B de 
fo tb a l din ju d e ţu l n o stru  n u  a re  în  e ta 
pa  a X ll-a , o s itu a ţie  com odă. A m 
bele  fo rm aţii su s ţin  m îin e  jo c u r i în  
dep lasare  şi, fa ţă  de această  s itu a ţie , 
a t î t  lid e ru l (C.S.M. Sibiu) c î t  şi o u t
s id e rü l (Gaz m etan  M ediaş) au  în  fa 
ţă  exam ene dific ile.

P e n tru  C.S.M. S ibiu, sa rc in a  de a se 
m en ţin e  în  co n tin u are  în  f ru n te a  c la 
sam en tu lu i n u  este, du p ă  cum  s-a  v ă 
z u t în  u ltim a  evoluţie, d e  loc  uşoară . 
S ib ien ii în tîln esc  la  C raiova în  E lec- 
tro p u te re  o fo rm aţie  so lidă, c a re  do
re ş te , du p ă  egalu l de dum in ică  (în re 
g is tra t p e  te re n  p ro p riu ) să  se- reab ili
teze  în  f a ţa  p ro p riilo r  su s ţin ă to ri. F a ţă  
de  sa rc in a  m eciu lu i de  m îin e  e s te  im 
p o r ta n t  de  v ăzu t cum  s-a  p re g ă tit  în  
această  să p tăm în ă  fo rm a ţia  sib ian ă . P e  
lîn g ă  an tren am en te le  z iln ice ea  a  su s
ţ in u t  jn a r ţi  u n  jo c  de  v e rifica re  în 
com pania div izionarei C In d ep en d en ţa  
S ib iu , ca re  a  în c e rc a t o se rie  de  no i 
ju c ă to ri. P .ezultatu l (2—2) a co n ta t, de
sig u r, m ai p u ţin , cu  to a te  că  se  r e 
m arcă  încă  in e ficac ita tea  a tacu lu i c ît 
şi o o arecare  n es ig u ran ţă  a  a p ă ră rii 
fo rm aţii:! C.S.M. p a r t id a  a co n s titu it

to tu ş i lin  a d e v ă ra t te s t  d în d  posib ili
ta te  a n tren o rilo r  M. N egru  şi V. Popa 
să aplice un e le  fo rm u le  tac tice  speci
fice jo cu lu i în  dep lasare . In ten sa  p re 
g ă tire  a u nsp rezécelu i s ib lan  în d re p tă 
ţe ş te  sp e ran ţe le  su p o rte rilo r  ca re  aş
te a p tă , dacă  n u  o v icto rie , ce l pu ţin  
u n  d raw  la  C râiova.

ş i  m ai d ific ilă  es te  m isiunea  echipei 
Gaz m etan . Im p o rta n ţa  p a rtid e i de  la  
T im işoara , în  com pania R ipensiei, com 
p o r tă  u n  dublii aspect. In  s itu a ţia  că 
m edleşenll, p r in tr -o  m axim ă concen tra 
re  a e fo rtu rilo r, v o r reu şi Un rezu lta t 
ech iv a len t cu  cel p u ţin  u n  p unct, în  
p rim u l r în d  v o r adăuga încă  ceva  la 
e v ita rea  Iodurilo r fa ta le  d in  clasam ent. 
P e  de  a ltă  p a rte , p r in tr -u n  eg a l' la  
T im işoara, cel p u ţin  p e n tru  m om ent, 
cu rsa  R ipensiei p e n tru  p rim u l loc este 
s topa tă , fac ilitîn d  C.S.M .S.-ului conso
lid a rea  poziţie i de  lid e r. A firnşaţia are  
în  v ed ere  fa p tu l că  V agonul (ált p re 
te n d e n t la  titlu ) jo acă  p e  te re n u l d in 
Cugir. .

A m  do ri ca, în  cron ic ile  de  m a r ţi  să
consem năm  p ro n o sticu rile  suge ra te  
aici.

V. GH. SALCU

FOTBAL CJMPIOMŢUL

C la sa m en tu l d e  to a m n ă  
p e n tr u  s e r ia  I

După disputarea ultimelor jocuri 
din seria I a turului campionatu
lui municipal de fotbal, ediţia 
1969/1970, situaţia în clasament a- 
rată astfel:
1. C onstruc ţii Sibiu
2. B a lan ţa  S ibiu
3. A.S.A. C ibinui Sibiu
4. U n irea  Ocna S ib iu lu i
5. U n irea  ApoldU de  Jos
6. P o eh iţâ  O riat

5 4 1 0  IT— I
5 3 1 1  lb— Ş 
5 2 1 2 9— 4 
5 2 1 2 9—14 
5 2 0 3 7—13 
5 0 0 5 0—15

Din această serie a fost elimi
nată echipa Cibinui din Cristian 
pentru neprezentarea la 3 jocuri. 
Poeniţa din Oriat, deşi în unele 
partide a obţinut rezultate bune, 
n-a realizat nici un punct, parti
dele fiind omologate cu 3—0 pen
tru echipele adverse, întrucît a 
introdus în formaţie un număr de 
jucători fără drept de joc.

Referindu-ne la echipa Cibinui 
din Cristian, care zilele acestea s-a 
adresat comisiei municipale de 
fotbal cu o cerere prin care so
licită sprijin pentru a putea re
veni din nou în competiţie, sin
tern de părere că ar fi bine să 
obţină mai întîi asigurarea si spri
jinul organelor locale, în scopul 
participării neîntrerupte în cam
pionat. Această comună are poate 
cel mai frumos teren de fotbal cu 
gazon natural din împrejurimi. Ar 
fi păcat, deci, ca în ciuda acestor 
condiţii, echipa să nu participe 
într-o competiţie organizată.

IOSIF SIMON,
VASILE T. CIOLACU

E re s p e c ta tă  
disciplina 
în construcţii?
(Urmare din pag. I)

şi în zona rurală au existat abateri 
de la disciplina în construcţii. Ast
fel la Ghijasa de Sus a fost con
struit fără autorizaţie un pod, la 
Biertan au fost executate în acest 
mod împrejmuiri; porţi metalice la 
căminul cultural din satul Ţapu. 
Au existat cazuri de abatere de la 
disciplina de construcţii şi în sen-

Baze solide producţiei de legume
(Urmare din pag. I)
struim aceste patüiri calde în inte
riorul serei — zicea iUgiherül Mol
dovan —  deöareCe nü avem com
bustibil suficient pentru a asigura 
căldura necesară cultivării legume
lor, în perioada de iarnă, direct î 
seră“.

Asemenea preocupări întîlnim şi 
în alte unităţi. Totuşi, au mai ră
mas de executat în legumicultura 
o serie de lucrări. Din cele 170 
hectare planificate să fie însămin- 
ţate cu legume timpurii în coo
perativele agricole ale judeţului 
nostru nu s-au realizat pînă la 
6 noiembrie a.c. decit 143 hectare. 
La cooperativa agricolă de produc
ţie din Şelimbăr unitate în ime
diata apropiere a oraşuluh din 7 
hectare ce urmau să fie ocupate 
cu spanac, salată şi ceapă, nu s-au 
însămînţat decit 3. „Noi — zicea 
brigadiera Ana Sieger — ne-am 
făcut datoria. Am însămînţat 2,5 
hectare cu spanac, 0,60 hectare cu 
ceapă şi 0,20 hectare cu salată. 
Cu aceste lucrări sínt rămaşi în
să în urmă cooperatorii din Bun- 
gard“. Făcînd abstracţie de această 
întîrziere, care hu a putut fi de 
altfel motivată, Ue-a mirat un alt 
lucru. Sera în care s-au investit 
atîţia bani se afla ca o casă pus
tie. Cihe a permis conducerii uni
tăţii să scoată, fie şi pe timp 
scurt, din producţie această seră? 
Brigadiera legumicolă afirma că în 
curînd (cît de ciirirtd nu ştia) ur
mează să se Construiască aici pa
turi calde. De asemenea, este în 
studiu introducerea gazului pen
tru încălzire; Ö vară şi o toamnă 
întreagă nu s-au cunoscut toate 
aceste probleme pentru a fi solu
ţionate din timp? în orice caz, 
este o graVă greşeală ca asemenea 
construcţii să stea goale, în timp 
ce pe piaţă se simte lipsa legu
melor.

O situaţie Tiesatisfăcătoare în 
privinţa • însămîhţării legumelor 
timpurii şi a executării celorlalte 
lucrări de toamnă în grădină am 
întîlnit şi la cooperativa agricolă 
de producţie din Laslea. Este de 
neînţeles cum pînă acum nu s-au 
putut însâmînţa suprafeţele prevă
zute în plan. Au mai rămas să 
se îrisămînţeze 1,8 hectare ceapă, 
2 hectare spanac şi 2 hectare sa
lată. Singura explicaţie care se 
poate da este lipsa de preocupare 
a conducerii unităţii, ca de altfel 
şl în cazul cooperativelor agricole 
din Ocna Sibiului, Agnita, Alţîna 
şi altele. La Axente Sever, spe
cialista unităţii, inginera Smaran- 
da Popa, încearcă să întreprindă 
unele măsuri, tată însă să fie spri
jinită de consiliul de conducere 
care, după cum am aflat, vrea să 
renunţe ia grădina de legume. Aşa 
se şi explică de ce aid nu s-a în- 
săminţat încă nici üh ar din cele 
7 hectare planificate cu legume 
timpurii.

Dat fiind timpul înaintat, nu se 
mai recomandă ca la această oră 
să se mai însămînţeze salata şi 
spanacul. De altfel, la nivelul ju
deţului indicatorii planificaţi pen
tru aceste culturi au fost reali
zaţi. Se pot însă-continua lucrările 
la plantatul arpagicului şi al ustu
roiului. De asemenea, este nece
sar să se impulsioneze executarea 
lucraţii de fertilizare a solului, fo- 
lOslndu-se în acest Scop cu un 
randament mai mate mijloacele 
de transport. O lucrare la fel de 
importantă pentru buna desfăşu
rate a activităţii în primăvară şi 
pentru obţinerea de producţii spo
rite o constituie executarea ogoa
relor de toamnă în grădinile de 
legume. în acelaşi timp specialiştii 
recomandă folosirea mijloacelor 
mecanice din dotaţia secţiilor 
I.M.A. la nivelarea terenurilor

pentru a se putea executa, în pri
măvară; plantatul mecanizat al ră
sadurilor. Bunii gospodari îşi pre
gătesc încă de pe acum materia
lele necesare construirii paturilor 
calde şi a răsadniţelor.

Printr-o organizare judicioasă a 
activităţii îrt grădinile de legume, 
toate aceste sarcini se pot înde
plini la timp şi în bune condiţiuni. 
Ihsămînţarea 'suprafeţelor prevă
zute cu ceapă şi usturoi, folosirea 
dih pliii a Şefelor, pregătirea con
diţiilor pentru lucrările legumico
le de primăvară sínt obiective a 
câtor îndeplinire va spori contri
buţia cooperatorilor la aprovizio
narea oamenilor murtcii cu un bo
gat şi variat sortiment de legume.

sul executării fără autorizaţie a 
locuinţelor proprietate personală. 
Să enumerăm: în comuna Şeica 
Mare la nr. 321 şi 226, în Racovi- 
ţa, nr. 38 şi în Valea Lungă (Dîr- 
los).

în ceea ce priveşte execuţia în 
oraşe şi municipii a construcţiilor 
de locuinţe proprietate personală 
in regie, se poate afirma că aces
tea se execută, în cele mai multe 
cazüri, numai cu autorizaţie le
gală.

Dar şi aici, l.G.O. Cisnădie pre
zintă anumite documentaţii incom
plete. Să nu mai vorbim de faptul 
că I.L.L.-ul aprobă cu prea multă 
uşurinţă executarea diverselor a- 
dăugiri şi în special a garajelor. 
Amenajarea acestora creează une
ori aspecte necorespunzătoare este
tic. A nu uita faptul că proiectan
tul a omis studierea posibilităţilor 
de amplasare a maşinilor.

Mai există un sector în care 
disciplina în construcţii nu e res
pectată suficient. Acesta esté do
meniul recepţiilor, care nu se fac 
în toate cazurile ţinînd seama de 
litera legii. întreprinderile indus
triale nu invită şi un delegat din 
partea Consiliului popular jude
ţean sau municipal pentru a lua 
parte la recepţie.

Lipsurile semnalate de noi vin 
să demonstreze faptul Că în unele 
sectoare, puţine e drfept,. disciplină 
în construcţii n-a fost respectată.

Se cuvine ca pe viitor disciplina 
construcţiilor să se respecte întoc
mai.

Cooperativa „îmbrăcămintea"
Sibiu

angajează urgent:
U N  ŞEF DE DEPOZIT LA MAGAZIE. 

Condiţii de angajare:
— studii medii şi 4 ani funcţii administrative sau
— şcoală generală şi 6 ani funcţii administrative, 

din care 4 ani ca magaziner.
Informaţii la serviciul personal-învăţămînt.

întreprinderea „Electromontaj”
Sibiu

angajează urgent:
— fochişti pentru încălzire centrală. 
Informaţii suplimentare se pot obţine 

la telefon 1 48 84 birou personal.

Întreprinderea de relele electrice Sibiu
angajează de urgenţă:

— U N  MAŞINIST la centrala Diesel 
din Ciunget, jud. Vîlcea.

Se asiguiră cazare şi salar corespunzător. 
Angajarea se face de către întreprinderea de reţele 

electrice Sibiu str. Uzinei nr. Z serviciul personal.
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oferă prin maga
zinele şi chioşcu- j; 
rile sale din Si- 5 
biu, Cisnădie şi 
Ocna Sibiului, 
MERE
pentru consu
mul curent şi în- 
silozări de iarnă 
din soiurile: 
IONATHAN, 
LONDON

pepping, Patul, Renett şi altele, la preţuri avantajoase 
variind între 1,20—3,95 lePkg.

fW VWWWWVJi

Uzina de piese auto Sibiu 
angajează de urgenţă: 2 0  s t r u n g a r i

Agenfia judeţeană O.N.T. Sibiu 
şi filiala O.N.T. Mediaş

VĂ INVITĂ
să petreccţi un R E V E L I O N  în străinătate, 
astfel:

R. S. CEHOSLOVACĂ
— Budapesta — Praga — Brno — Bratislava, 

cu trertul din 27 XII—5 I 1970.
— Budapesta — Praga — Bratislava, cu trenul 

clin 28 XÍÍ—4 I 1970.
R. D. GERMANĂ

— Praga — Leipzig — Dresda, cu trenul din 
’27 XII—5 I 1970.
R. P. POLONĂ

— Cernăuţi — Lwov — Varşovia, cu trenul 
din 25 XII—3 I 1970.

— Varşovia — Cernăuţi, cu trenul din 29 
XII—4 I 1970.
R .P . UNGARĂ

— Budapesta, tren 4 zile din 29 XII—3 I 1970.
— Budapesta, tren 6 zile din 27 XII—3 I 1970. 

U.R.S.S.
— Chişinău — Kiev — Moscova, cu trenul 

din 25 XII—4 I 1970.
— Kiev — Leningrad — Moscova cu trenul 

din 23 XII—5 I 1970 şi 27 XII—9 I 1970.
— Chişinău — Odesa cu trenul din 27, XII— 

r3 I 1970.
— Cernăuţi — Lwov cu trenul din 27 XII— 

2 I 1970 şî 30 XII—5 I 1970.
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O.N.T. 
Sibiu şi filiala O.N.T. Mediaş, pînă la data de 15 X I 
1969.
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TELEVIZIUNE-
18.00 Cheia o raşu lu i — em islune-concurs.
39.00 T e le ju rn a lu l de  eeară.
39,30 R eflector.
19.45 Tele-enciclopécHa.
20.45 Film  se ria l: R ăzbunăto rii.
21,40 Serenadă... p e n tru  voce şl c h ita re . 
22.20 T e le ju rn a lu l de noap te ,
22,50 U n apt si... c îtev a  tab lo u ri.
23,10 în ch id e rea  em isiunii.

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi Ö2 m 

şi apune la 16 h şi 57 m. Vreme 
rece cu cetül temporar noros. Vîn- 
tul va sufla slab diri séctorül nord- 
estic. Minimele vor fi cuprinse în
tre minus 4 şi minus 7 grade, iar 
maximele vor oscila între 6 şi 10 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: La Nord prin 

Nord-Vest (orele 9,00; 11,45; 14,30; 
Í 7,15; 20.15); ARTA: Iconostas
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Co

misarul X şi banda „Trei cîini 
verzi“ (orele 10,00; 12,00; 14,30
I. 6,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE 
Pé plajele lurhii (orele 10,00; 14,00 
16,00; 18,00 şi 20,00); INDEPEN
DENTA: în Umbra coltului (orele
II, 00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Creola, 
ochi-ţi ard ca flacăra (orele 9.00;
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Lovitură puternică 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Neimblîhzitâ Angelica 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Vremuri 
minunate la Spessart (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Dragoste la 
Las Vegas (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Apéle primăverii (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA BAI: în umbra cöltului 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Tată de fa
milie (orele 17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Căsătorie pripită (orele 
17,00 şi 19,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din localitate, 

ora 19.30, are loc spectacolul cu 
piesă Nevasta altuia, de Eugene 
Labiche.

FOTBAL — Sibiu: teren Voinţa, 
ora 14,30, Metalul LO.S. — Gar- 
păţi Mîrşa; Mediaş: teren Textila, 
ora 14,30, Textila Mediaş — Gar- 
bosin G. Mică; teren Sparta, ora 
14,30, Sparta Mediaş — Autome- 
canica Mediaş (toate campionat ju
deţean de seniori).

BASCHET — Sibiu: sala Şcolii 
sportive, ora 18, Şcoala sportivă 
Sibiu — Şcoala sportivă Mediaş 
(m) — divizia şcolară.

I
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I l
E ciudat cum în conştiinţa sibi- 

enilor de azi prezenţa cîndva în 
oraşul lor a marelui actor Matei 
Millo e.rxmlt mai palidă decit céa 
a distinsului său emul, Mihail Pas- 
caly. Deşi prin repertoriul îmbră
ţişat (bazat în exclusivitate pe dra
maturgie autohtonă), turneul în
treprins de primul în Transilvania 
s-a înscris mai eficace în lupta 
pentru propăşirea culturii naţiona
le dusă de românii de dincoace de 

- Carpaţi decît trecerile celui de al 
doilea (care promova, cu precăde
re, melodrama şi vodevilul fran
cez). Cred că o asemenea situaţie 
paradoxală îşi are explicaţia în 
faptul, devenit de mare interes 
pentru posteritate, că, în întîiul 
drum ardelean al lui Pascaly (la 
1868), printre, cei ce-1 însoţeau se 
afla şi viitorul nume de aur al po
eziei noastre, Mihai Eminescu.

Unica peregrinare transilvănea
nă a lui Millo s-a desfăşurat în 
anul 1870, în condiţiile unei pre
care vieţi teatrale româneşti aci, 
dar totodată şi a unui tot mai sus
ţinut interes pen- 
tru dezvoltarea ei 
in viitor. Intr-un 
asemenea context
reprezentaţiile 

date de trupa 
măiestrului sluji
tor al scenei vor
aduce o contribuţie importantă în 
răspîndirea gustului pentru mirifica 
artă, în clarificarea şi impulsiona
rea intenţiilor privind stimularea 
teatrului naţional pe aceste melea
guri. Şi nu întîmplător doar peste 
cîteva luni sé va ţirie apoi la Deva 
„adunarea generală constituantă“ 
prin care va lua fiinţă cunoscuta 
„Sbcietaté péntru îond de téatru 
român“.

In Sibiu Millo soseşte după o 
serie de spectacole date cu mare 
succes la Braşov. Pe afişele an

samblului său figurează ca autori 
jjV. Alecşândri (cu vodeviluri curţi 
ar fi Millo director, Cimpoierul, 
Paracliserul, „cînticelele comice“ 
Kera Nastasia, Îierşcu Boccegiul 
sau comédiá Kir Zuliaridis) şi în
suşi Millo (prin „comediile vodevi- 
le“ Prăpăstiile Bucureştilor, Boierii 
şi ţăranii şi „dramâ naţională cu 
cîntece“ Jieanul, căpitan de hai
duci). Un repertoriu în a cărui 
transpunére scenică muzica de 
substanţială inspiraţie din folclo
rul român a lui I. Wachmann şi 
Al. Flechtenmacher ocupa un Ioc 
important şi va fi mult gustată de 
spectatori.

-Fireşte că în cadrul reprezenta
ţiilor oferite publiculűi sibian (în
tre 21 iunie — 2 iulie) Vioara pri
mă a fost Matei Millo. Alături de 
el însă au evoluat, cu bune rezul
tate artistice, şi alţi actori (Mincu, 
iNieblau, Alécsandrescu I, cu o fru
moasă voce de bariton, emoţionînd 
în deosebi în interpretarea doine
lor din Jieanul, Alecsartdrescu II, 
Eliescu) sau actriţe (doamnele A- 
lécsandrescu, NicOlau, Ionescu, ori 
domnişoarele Öt. Senti şi Constan- 
dinescu).

Succesul a fost mare. Toate 
spectacolele s-au bucurat de parti

ciparea unui numeros public, for
mat din intelectuali, meseriaşi etc.

. La' reprezentarea vodevilului Bo- 
f Ierii şi ţăranii au fost prezenţi în 
rîndurile spectatorilor multi ţărani 
.veniţi din satele învecinate (deşi 
erau în plină campanie agricolă). 
Prăpăstiile Bucureştilor au atras şi 
public din rîndul populaţiei ger
mane a Sibiului. Dé fiecare dătâ 
aplauzele nu mai conteneau minu
te în şir. Uneori anurhité momente 

'muzical-coregrafice, datorită solici

tărilor înflăcărate ale asistenţei, e- 
rau reluată. La sfîlşitul spectaco
lelor scena éra pur şi simplu aco
perită de flori.

Reprezentaţia de adio (cu Jiéa- 
ntil) s-a desfăşurat în faţa unei 
săii arhipline. Apărînd la aplauze, 
Millo s-a pomenit, după relatările 
presei, „sub o ploaie de cunune şi 
buchete“. CU lacrimi în ochi a 
mulţumit pentru deosebita primire 
de care s-âii bücürat el şi întrea
ga lui ti-Upă.

Popasul sibian al marelui actor 
a avut un ecou larg în presă. Şi 
hü numai îh cfea românească, dar 
şi în ziarul de limbă germană 
Hehnannstädtef Zeitung, de pildă, 
al cărui cronicar teatral a urmărit 
cu interes toate reprezentaţiile 
date. Consemnînd entuziasta parti
cipare a publicului, făcînd intere
sante consideraţii asupra reperto
riului abordat, a notelor de speci
fic naţional în âcestă, nsupra părţi
lor muzicale jjilşbr curgătoare şi 
plăcute“, el s-a oprit totodată la 
intetpretdrea actoricească şi în pri- 

mul rîhd la cea

D m  trecutul c u l
tural a/ S i b i u l u i

dată dé Millo di
verselor roluri pe 
care le-a jucat, 
elogiind creaţiile 
acestui artist „ad- 
mirabil“ şi în
special cea din

Kera Nastasia, considerată „o au
tentică mostră de valoare“ (ein
wahres Kabinetstück).

încercarea lui Millo de a reveni 
peste cîţiva ani în Transilvania 
(deci şi la Sibiu) n-a izbutit. Ve
nirea la putere îh Ungaria a gu
vernului profund reacţionar al lui 
Tisza Káláman în 1875 adusese cu 
sine interzicerea turneelor trupe
lor de teatru din România.

Dincolo de acestea însă, turneul 
lui Millo a constituit, după cum 
am mai spus-o, un moment impor
tant şi binevenit în istoria cultura
lă a românilor ardeleni. Referindu- 
se la trecerile pe aici ale trupelor 
Fanny Tardini, Mill.o şi Pascaly, 
G. Bariţiu scria: „Venirea acestor 
societăţi a făcut la noi un feliu de 
epochă pe terenul artei (...)“ 
(Thalia şi Melpomene în Transil
vania).

EUGEN ONU

Un im portant lăcaş de în

P a l a t u l  i i n d J c â t e l o r

Macheta Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu (exterior)

După fciiîh v-arrt mai informat, 
în toamna acestui an, la Sibiu a 
început construcţia unui mare e- 
dificiu arhitectonic care va fi des
tinat a juca urt rol de prim rang 
îfi dezvoltarea vieţii spirituale a 
judeţului. Este vorba de Palatul 
sindicatelor, ce se va înălţa in 
Piaţa Unirii, pe terenul fostei curţi 
a oraşului, între străzile Revoluţi
ei, Someşului şi Dr. Stîncă.

In dorinţa de a afla amănunte 
în legătură cu acest important lă
caş de cultură, ne-am adresat to
varăşilor Dorel Florian, membru 
în biroul executiv al Consiliului 
judeţean al sindicatelor şi Ion Fo- 
lianschi, arhitect, dirigintele lu
crării din partea beneficiarului,- 
care ne-au pus la Sndemînă docu
mentaţiile necesare. Am aflat ast
fel că edificiul va cuprinde două 
unităţi mari: casa de cultură, cu 
o sală de spectacole de aproxima

tiv 700 de locuri, la care se ada
ugă o lojă oficială şi o scenă dota
tă cu dependinţele necesare (cabi
ne ale actorilor, magazii etc.); cu 
întreaga aparatură tehnică moder
nă, apoi un foaier spaţios, cu gar
derobe, holuri şi un bufet adec
vat, şi clubul, compus dintr-o sa
lă de conferinţe de aproximativ 
200 de locuri, un club-bar pentru 
dans, cu bufet special, o sală de 
sport şi de dans, o bibliotecă cu 
două săli de lectură, o terasă des
chisă pentru reconfortare, o sală 
de expoziţii, numeroase încăperi 
destinate activităţii unor cercuri 
(de muzică, balet, artă plastică, 
ţeatru etc.), o curte interioară cu 
bazin de apă, legată direct cu foa
ierul casei de cultură şi cU depen
dinţele clubului. întregul ansam
blu arhitectonic va avea o Supra
faţă totală construită de 2 761 m p 
şi o suprafaţă desfăşurată de

Willi
Ilustraţia de Ion Cărămidar la volumul „Dé n-ar fi poveţile“, pregătit de Ion D.răgoescu şi Nicolae Nistor ION 1TU
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8 287 m p, fiind conceput pé patrii 
nivélé (subsol, parter, etaj I şi e- 
taj II), cu o înălţime de 23,5 ni 
la turnul scenei, 17 m la faţadă 
principală dinspre Piaţa Unirii, 17 
m la terasă şi 14 m la complexul 
clubului, spre strada Revoluţiei.

Foarte interesantă ni s-a părut 
concepţia plasării edificiului în 
contextul spaţiului arhitectonic. In 
acest sens remarcăm faptul că clă
direa va fi retrasă faţă de nivelul 
actualului trotuar cu aproximativ 
50 m, cléíhdu-se astfel un spaţiu 
aerat în care vor fi treceri pentru 
maşini, zone verzi şi un ansamblu 
de terase ce urcă spre intrarea 
principală a palatului. Mai menţi
onăm că trecerile de maşini se vor 
facé prin părţile laterale ale clă
dirii, spre spaţiul din spate (str. 
Dr. Stîncă), unde se prevede un 
loc de parcare pentru aproximativ 
60 de maşini.

Cit despre valoarea estetică-uti- 
litară a edificiului în sine, ne pu
tem făce o impresie studiind ma
cheta şi fotografiile pe care le pu
blicăm alăturat şi care sugerează 
frumuseţea acestui ansamblu arhi
tectonic conceput şi proiéctat în 
unicat de un colectiv dé arhitecţi 
şi ingineri ai Institutului de studii 
şi proiectare a construcţiilor de ar- 
hitectură-sistematizare (I.S.C.Á.S.) 
Bucureşti, sub conducerea tînăru- 
lui arhitect Dorin Gheorghe.

întreaga lucrare, patronată de 
Uniunea Generală a Sindicatelor 
din România, este încredinţată 
spre execuţie Întreprinderii de 
construcţii-montaj a judeţului Si
biu, în sarcina tînărului inginer 
loan Ducea, care este şeful dé 
şantier al lucrării.

După cum ne mărturiseau inter
locutorii, construcţia este preconi
zată a se desfăşura în 3 faze mari: 
august-decembrie 1969 — pilotajul 
dé fundaţie; 1970 — ridicarea în 
roşu a întregului edificiu şi 1971 
—  lucrări de finisaj şi de spaţia- 
lizare exterioară. Termen preconi
zat de dare în folosinţă — 1971.

1. Codrü-i lát, cu frunza-nchisă, 
Doina mea pe códru-i scrisă, 
Scrisă-i pe flori dé smicele 
Pe stoluri de păsărele
Cînd trec toamna rîndunele 
Cîntînd viersul doinei mele.

2. Scrisă-i pe izvoare reci 
Pe poieni şi pe poteci 
Şi pe coama vîntului

Vîntului, hoinarului 
Pé virfuţul müntélui 
Prin cetină de brădui.

3. Că dragostea mea curată 
Cu codru-i împresurată, 
C-am crescut de mititel 
Tot alăturea de el 
Pîn’ m-am făcut voinicel

S a r u iu l ,
a k i ţ L u i

Lui B râ n cu ţi
Bolid nears, în calmă necădere, 
împerecheate guri de mici firide 
Prin care infinitul se deschide 
încremenind eterica tăcere.

Dramatic interludiu de abside 
Sub încleştate braţe — coliere —
Tangentă-a două oarbe emisfere 
Sărutul grav, în piatră se închide,

Uitînd mişcarea gurii sub pecete.
... Cine, din umbra-i aplecată-n Lethe 
li va-nălţa în duh de epopee

Feste gorjene linişti solitare 
Prefigurând pe marea-i depărtare,
Un chip, ce-n piatra timpului să steie?

MIRA PREDA

S tm e n f t
Cárul gindeşte peste noi rotund 
írt cercuri coricentrice de iubire;
Iii fiecare prunc e cîte-un drum 
De la nimic pînă-n nemărginire.

Dintre două solstiţii, unul e de dor 
Celălalt de praf de uitare.
Ctiihpcrtele amintirilor înclină spre vest 
Cîte-un trecut ce moare-n fiecare.

Şi ne privesc iernile mai blind 
îrtchipuite-n muguri de căldură 
tind dánsül în fecioare reîncepe 
Cu răscoliri dfe primăvară dură.

NICOLAE PETRU

DESPRE CENACLUL LITERAR SAU 
RESURECŢIA SPIRITULUI ÎNNOITOR

tm pS  reo rg a n iz a rea  ad m ih is tra tiv -  
te r ito r ia lă  a  ţă r ii, în tre g u l com plex 
a l v ie ţii soziale  a  in t r a t  in  faza 
unei no i e fe rvescen ţe , a lim en ta tă  
de u n  d iham ism  deosebit. M ai ju s 
te le  ra p o r tu r i  te r ito r ia le  au  conso
lid a t coeziunea sp ir itu a lă  şi o rg a 
n iza to rică . în sp re  cb tis litu lrea  un u i 
c lim at m ai p rop ice  a v în tu lu i descă
tu şa t, c a rac te ris tic  tu tu ro r  se c to a re 
lo r  de  ac tiv ita te . A ceastă  fază  a  u -  
n e i perio ad e  no i în  p ro g resu l gen e
ra l  a i tă r ii  a în re g is tra t şi în  j u 
d e ţu l nosiH l rezu lta te  dfeosfcbite, su c
cese de  răsu fle t pe  m ai m u lte  p la 
n u ri. tíe sig ű r, n u  pes te  to t  acest 
p rdces al p ro g resu lu i şl p e rfe c ţio 
n ă r ii a cun o scu t v a lo ri iden tice , n u  
o riu n d e  r iţm u l n o u lu i a fo s t cei m al 
su s ţin u t. A suprii u n u ia  d in  ex em 
ple le  ti-fenăril o rgan iza to rice  şt fu n c 
ţionale , în  dep lin u l sens a l cuv în - 
tu lu i, d in  ju d e ţu l n o stru , v rem  să 
n e  o p rim  în  ce le  ce urrrm ază. E ste 
v o rb a  de v ia ţa  cenae iu lţii l i t e r a r  si- 
Biân, c a re  s-a  c o n s titu it e x tré m  de
greu  Ih  u n ita te  de c rea ţie , fă ră  
f i  re u ş it  în că  să a ju n g ă  la  condiţia  
u n d i fo r  p u te rn ic , e f ic ien t activ , g e 
n e ro s S tim u la to r p e n tru  c re a ţia  l i 
te ra ră  . locală . A m  c ă u ta t  să  aflăm  
m o tiv e le  acestei s tă r i  de fa p t  dfe la 
Oameni ap ro p ia ţi de v ia ţa  cen ac lu 
lu i, d e  ac tiv ita te a  c u ltu ra l- li te ra ră  
a  o raşu lu i şi ju d e ţu ltii nostru .

O p rim ă  p ro b lem ă nev ra lg ică  d ih  
ac tiv ita te a  cen ac lu lu i es te  ex trem  
de  sla b a  p a r tic ip a re  la  şed in ţe le , c a 
r e  au  în c e p u t ab ia  în  u ltim a  v re 
m e  să  se  ţin ă  m a i reg u la t, a  t in e r i
lo r  în cep ă to ri în  a le  sc risu lu i. Or. 
es te  cu n o scu t că  cenac lu l tre b u ie  
să  f ie  în  p r im u l r în d  o  şcoală  de

c rea tié , o p rim ă  şansă de  c o n fru n 
ta re  an a litică  a  sc risu lu i, cu ltiv în d  
cp  discferilärnijit şi generos p ro m i
siun ile  im p lic ite  în cep u tu lu i. D acă 
m ai acum  c îţiv a  an i cenac lu l si
b ian  e ra  ah im a t de p a r tic ip a re a  — 
de m u lte  o ri cu deciziile ro h ian ti-  
Ce câ te  s ta u  a t î t  dfe b in e  tin e re ţii  
— a m a i m u lto r  în cep ă to ri îh  a r ta  
sc risu lu i, acum  aceştia  s ín t s tră in i 
de el, n u - i s im t n ecesita tea . F ap 
tu l  es te  feti â t î ţ  m ăi cu rio s cu  c it 
în .  u ltim a  v rem e s-au, a f irm a t, la  
rtbi. o sfeărhă de  tin e ri în  a că ro r 
evo lu ţie  ne  exp rim ăm  în cred e rea ; 
p r in  p resa  co tid iapă  sau  de specia li
ta te , u n  n u m ă r  destu l de  în sem n a t 
de  d e b u ta n ţi a  p r im it bo tezu l t i 
paru lu i.

Părtic iparfea aces to ra  la  cenac lu  
es té  recuh 'dsctită ca  in su fic ien tă  şi 
de  c ă tre  s e c re ta ru l cenac lu lu i, M ir- 
cea  Â vram , exp lic îpd -o  pe  seam ă u- 
n e i t im id ită ţi  pe  ca re  o găseşte  — 
şi n im en i n u  credfem că n u  este 
de acord  — n e în tem e ia tă . In  p a rte , 
se p o a te  să fife şi; aceasta  o ex p li
ca ţie , d a r  n u  credem  că lăm u reşte  
în  esen ţă  lu c ru rile , N e-am  ad resă t, 
cu  aceeaşi în treb ării, urtu ia  d in tre  
Cfei inai ta le n ta ţi  poeţi d in  cfea m ăi 
t în ă ră  genera ţie , scriito riceăâcă  a 
o raşu lu i n o stru , N icolae P e tru . „M-a 
d ezam ăg it lipsa  dă O rganizare. Nu 
feste de loc a n ţre p a t t in e re tu l, nu 
Se dă im p o rtăn ţă  f.Hcepătbrllor. De 
aceea, aş propunfe th ă i m u lt in te re s  
p e n tru  v ia ţa  cenac lu lu i. D rep t să 
v ă  spu n , cenac lu l p ip ă  acum  h u  m -a  
a ju ta t  cu  nim ic. A tunci de ce să 
m a l p a rtic ip ?“. D esigur, în  aceşti 
tbtmfeni, în tre b a re a  tihärüH ii pofet 
îş i  a flă  d ep lină  ju s tif ic a ră . „Dacă lu 

c ru rile  sé p ăs treaz ă  . în  con tin u are  
aşa. aş p ro p u n e  C om ite tu lu i, m u n i
c ip a l a l U.T.C. o rg an izarea  urnii ce- 
naclti l l te fă r  ai t in e re tu lu i“.

I.ipsa de so lic itud ine  a  cenac lu 
lu i lite ra l-, fa ţă  d e  tin e r ii  sc riito ri 

■ ii iP ip riină O tfehtă de g rup  închis, 
f ă ră  o p re a  la rg ă  au d ien ţă  to rm a i 
d in  p a r te ă  acélóra  că ro ra  li se ad re - 
Seăzâ îh  p rim u l rîrid . In tră  acest 
cenac lu  şi fo rm ele  sim ilare  d in  re 
ţe a u a  de în v ă ţă m in t a  m un icip iu lu i, 
proffesorii dfe liriiba rom ană, nu  
ex is tă  n ic i cea m al slabă leg ă tu ră . 
U n suflii noii, în v io ră to r  şi t in e 
reşti. nit a  re u ş it  încă  să  ad ie  c it 
de f ira v  îh  ru ţln a  aces te i u n iu n i de 
c rea ţie , h ecu n d sc în d  slaba frecv en 
ta ră  lă  cănăciu , sc riito ru l P au l Con
s ta n t  op in iă  că „num ăru l p a r tic i
p a n ţilo r  a r  ptitfeă. f i sp o rit m u lt m ai 
m u lt, m ai alfes d in  r în d u rile  ţin e -  
rfetului, prinţrfe c a re  se găsesc des tu 
le  ta lă m e  proihiţătbarfe. dacă p ro
feso rii de  ljm ba rom ână, a r  ind ica 
aceăstă  ca lă“. Ü ar, n e  în tre b ăm , ci
ne  d in condu cerea  cenac lu lu i a  în 
c e rca t ăă iá  ifegătura Cu fcîtii'a d in 
t r e  aceştia , sp re  a-i d e te rm in a  să 
acţioheze îh  áfccát Sfens?

T reb u ie  recu n o sc u t că  ac tiv ita tea  
cenac lu lu i p r in  şl p e n tru  tin e re t, la 
tu ră  fu n d am en ta lă  a  oricărfei g ru 
p ă r i de c rea ţie , e s te  ex tre m  de  de- 
f i t i tă r ă ,  ceea efe im p rim ă şed in ţe lo r, 
c ite  s-au  ţin u t, u n  a e r  de  m ono
to n ie  şi o ap ăsa tă  impiesife de  in u 
tilita te , su b  sem nu l un e i com odităţi 
ru tin ie re . P e n tru  c in e  facem  a tunci 
cenaclu?

A c tiv ita tea  cenac lu lu i nu  se sp ri
j in ă  pe  o la rg ă  şi u n ita ră  adeziune.

R ecen ta  a filie re  la  A sociaţia  sc riito 
r ilo r  d in  B raşov esté  încă  u n  m o
tiv  de îm p ărţe a lă  a p ă re rilo r , care , 
după c i t  se vede, n u  a  co n tr ib u it 
la , o su d u ră  sp ir itu a lă , la  c re a rea  
unei p la tfo rm e  com une, s incere  de 
lu cru . D upă. cum  n e  exp lică  se c re 
ta ru l  cenac lu lu i, S ib ju l es te  un u l 
d in tre  célé p a tru  ju d e ţe  a filia te  a- 
m itttite i asociaţii, deşi. cp  u n , p lus 
de p ro m p titu d in e , se  p u te a  c rea  şi 
â ici o asociaţie  sfcriitoriceâscă, in 
ten ţie  ca re  to tu şi a r  f ig u ra  p r in tre  
p rev ed erile  anu lu i- v iito r. Se a p re 
ciază că a filie rea  (fo rm ală — tt.n.) 
-la BtăşOv a fo s t u n  a c t  bun , deoa
rece astfe l se po t acoperi c h e ltu 
ielile p e n t r u . Inttetirtfefea sed iu lu i 
teste  căzui să spunem  că p ln ă  a- 
cum  n u  s-a În tre p rin s  n im ic  in  a- 
cest sens). A ceastă idfeé es té  .su s ţi
nu tă  şi dé p rö za tó rü l LadHilss An- 
dreeseu , ad ău g in d  că, cu  to a te  a- 
ceStea, „cenaclu l t tă ie ş te  îh lr-u n  
dezin te res gfenerisl, dé sUs p în ă  jo s“. 
Ii d ăm  d rep ta te .

Ani fo st cu rio şi să ciinoaştfem p ă 
rerea , în  această  p r iv in ţă , a  unu ia  
d in tre  cei m ai au to riza ţi a ju d éca  
eficäCitatfea şi o p e ra tiv ita tea  aces
to r  ra p o r tu r i  o rgan iza to rice  — sc rii
to ru l P au l c o n s ta n t, m em b rii îh , co
m ite tu l de  cond u cere  al A sociaţiei 
sc riito rilo r  d in  B raşov. „F áp tü l că 
cenaclu l d ep inde  de B raşov  — de
c la ra  sc riito ru l — este  lin  a c t fo r
m al; ca re  p în ă  in  p rezen t nu  s-a 
a f irm a t în  sp rijin u l efec tiv  a l . aces
tu i  cenaclu . In  m od p rac tic , a r  t r e 
b u i să  apelez la  sp rijin u l a u to r ită 
ţilo r  c u ltu ra le  locale, cu c a re  este  
în  co n tac t d irec t. De altfel; p o tr iv it 
v îrs te i şi ex p e rien ţe i p e  ca re  o are,

cenac lu l n u  a re  n e a p ă ra tă  nevoie 
să fie  S upravegheat de un  fo r d in  
a fa ra  ju d e ţu lu i. N a i a les că s ib iu l 
d ispune de  u n  n u m ă r  de sc riito ri 
care , p r in  ceea ce  au  pub lica t, au  
d a t dovada d ep lin e lo r a p titu d in i în  
această  d irec ţie".

N i se  p a re  că  aspecte le  d iscu ta te  
s ín t  leg a te  cauza l In tre  ele. I.ipsa 
de, audifenţă la rg ă  a  cenac lu lu i, de 
so lic ita re  fa ţă  de  în cep ă to ri (fap t 
c a re  a r  f i în tă r it  su b s tan ţia l aceas
tă  o rgan iza ţie  d e  crea ţie), să  de
te rm in e  aces t ap e l o rgan iza to ric  in  
a lté  p ă rţi?

D ar să n e  g în d im  că, p în ă  la  c rea 
re a  unei asociaţii sim ilare  în  Si
b iu , această  . depénciehtü a r  pu tea  
f i accep ta tă . A tunci cum  se va  
p u te a  p u n é  de  acord  d ir ija re a  d in  
a fa ră  cu nevo ile  in te rn e , cu  ade
z iunea  un an im ă a  m em b rilo r s i-  
b ien i la  tre b u r ile  o rgan iza to rice  şl 
lucrativi?, fu n c ţio n a le  a le  co lin d u 
lu i? Sau ăceastă  re la ţie  s-a  s ta b ilit 
d o a r  pen tru , p u tin ţa  aco p eririi u -  
nOr ch é ltu ié íi m a te r ia le  de în tre ţi 
n e re  a  sediu lu i?

P e  această  cale , apreciază  p oetu l 
VifctOr N istea, s-a  a ju n s iá  c rearea  
un til „cenaclu  dfe fáinllife", o rgan iza t 
ăstfe i de fcirifevâ d in a fa ra  ju d e ţu lu i, 
c a re  nu poatfe să cunoască i u t a  b t- 
nfe re a lită ţile  im ed ia te , nevOilfe cu
ren te , f lu x u l de  ojjinii, e ferv escen 
ţa  şl sch im bu l v a lo rilo r  pe  p la n  lo 
cal. A stfe l in c it  a c tiv ita tea  s-a  r e 
lu a t  „în m od pasiv , cu  d iscu ţii ex
tre m  de slabe, d e p a r te  de ceea ce 
îhsfeâlhnă im  cenac lu  al sc riito rilo r" .

Fript estfe ca p în ă  astăz i cenac lu l 
n -a  re u şit să dev ină p n  n u c leu  ac
tiv  pfe p lăn lil feultiirii ibeale, să  po
larizeze p as iu n i şl in iţia tiv e , să-şi 
rec iş tig e  urţ p re s tig iu  p e  c a re  to a tă  
lumfea 1-1 recu n o aşte  îri tre c u t. P e  
p lán  local, ex is tă  an teced e n te  a le  
„s itua ţie i id ea le“ a  u n o r  astfe l de 
g ru p ă ri in te lec tu a le , p rin  „Thesis“ 
sáu  „C ercul lite ra r" , ş!-i dăm  d rep 
ta te  Iu l L adm iss A ndreescu  c înd  
ărjuhfe că  la  SiBiti e s te  nevo ie de 
tth  g ru p  dfe d irec ţie , n u  de u n  om  
de d irec ţie .

Am  p u s ce lo r cu  c a re  am  s ta t  de 
v o rb ă  o în tre b a re  — „Cum  ap rec ia ţi 
ca lita tea  a c tiv ită ţii de cenaclu?" — 
n o tîn d  pe  sc u r t  u n e le  d in tre  ră s 

p u n su r i In cele ca u rm ează , conclu 
z iile  ö ésp rin z ín d u -se  de la  sine.

V icto r N istea : „D iscuţiile  s ín t ex 
tre m  de  slabe, ceea  ce se  c iteş te  
se im prov izează fă ră  n ic i o p lan ifi
c a re  s ig u ră . De aceea, ceea  ce este  
acum  o palidă  am in tire  a  cenac lu 
lu i l i te ra r  d in  S ib iu  de acum  cîţiva  
an i, în  c a re  se c iteau  m a te ria le  in - 
te re san te , v eneâu  oam eni com pe- 
te n ţi , se d iscu ta  ex igen t, ia  ob iec t“.

N icolae P e tru : „Am  fost, după 
reo rg an izare , dfe două OM la  ce
nac lu , a  tr e ia  oară n u  s-a  ţ in u t  şe
d in ţa . Eu n u  m ai am  în c re d e re  în  
o b iec tiv ita tea  şi adîncimfea p ă re rilo r, 
d a to r ită  lipse i de in te re s , m an ifes
ta tă  în  deosfebi p r in  o rg an izarea  de
fectuoasă".

L adm iss A ndreescu ; „ c a lita tiv , lu 
crările . p rezen ta te  s ín t ex tre m  de 
d iverse . S ín t des tu l c a re  vin, d a r 
n u  au  nifcl o ta n g e n ţă  cu  litfei-atura. 
A r  fi n ecesară  o tr ie re  p rea lab ilă  
a  m a te ria lu lu i, ca să  nu  se m ai c i
tească  p ro d u c ţii e x tré m  de  slabe".

M lrcea A vram : „D ato rită  fap tu lu i 
că ia  aces t cenac lu  p a rtic ip ă  cine 
v re a  si rămtnfe cine  poate , de m u l
te ,  o ri n ivelu l d iscu ţiilo r n u  este  
c r i  dorit" .

M aria  Fanâchfe, p re şed in ta  Com i
te tu lu i ju d e ţean  p e n tru  cu ltu ră  şi 
a r tă :  „C enaclul l i te ra r  e s te  cea m ai 
dezorgan iza tă  g ru p a re  de c rea ţie  de 
pfe raza  ju d e ţu lu i n o stru . De aceea, 
Scriito rii s ín t  céi m a i p u ţin  p rezen ţi 
îh  v ia ţa  c ilitu ra iă . C enaclu l este în 
in v o lu ţie  f a ţă  de an ii trefettţi, fiind  
d ep ăşit de în suşi p ro g resu l genera l 
ă l societăţii" .

-K-
Irttr-o  d iscu ţie  cu  u n  g ru p  de t i 

n e ri, m a jo r ita te a  elevi, a m  fo st în 
tre b a ţi:  al cu i es te  acest cenaclu? 
N eştiind  fo rm u la  un  ră sp u n s  precis, 
ám  tran sm is această  în tre b a re  ce
lo r  In  d re p t sp re  a  o lăm u ri. Ia tă  
ră sp u n su rile  lo r.

M lrces A vram , se c re ta ru l cenac lu 
lu i: „C enaclu l nu  este  su b o rd o n a t, 
ca  o rgan izare , C o m ite tu lu i ju d e ţe a n  
p e n tru  cu ltu ră  şl a r tă , f iin d  a l A- 
soc laţie i sc riito rilo r  d in  B raşov. De 
aceea. în  re la ţia  cu  d lnşil, lu c ră rile  
p re g ă tito a re  de reo rg a n iz a re  a ce
n ac lu lu i a r  f i  p u tu t  av ea  do ar ca

ra c te ru l u n o r  co n su ltă ri, f ă ră  obli
g a tiv ita tea . de  a lfe c e re  ap ro b area  
p en tru  c o n s titu ire a  o rg an iza to rică  a 
cenac lu lu i“.

M aria  F an ach e , p re şed in ta  Com i
te tu lu i ju d e ţe a n  p e n tru  cu ltu ră  şi 
a r tă : „C enaclu l s-a  reo rg a n iz a t f ă 
ră  p a r tic ip a re a  n o astră , deşi, ca 
m em b ru  în  b irou l com ite tu lu i, se- 
ci-tetarul tre b u ia  să so licite în d ru 
m area  şi a ju to ru l  n o stru . C enaclu l 
este  sub  în d ru m a re a  C om ite tu lu i ju 
d e ţean  p e n tru  c u ltu ră  şi a r tă , deşi 
p ra c tic  n u  s-a  re a liz a t în că  aceasta . 
C enaclul es te  d ezo rgan iza t şi la  o ra  
aceasta, şt in te n ţiile  n o as tre  de  o r 
g an izare  n u  au  a v u t so r ţi de iz- 
b în d ă “.

N e ex p rim ăm  în d o ia la  că tinferii 
n o ştr i p r ie te n i s-au  lă m u rit  a su p ra  
în tre b ă r ii  lo r. A ştep tăm  şi noi o 
decizie h b tă r i tă  d in  p a r té a  une ia  
d in ce le  două p ă t ţ i  sau  — a r  fi 
ideal! — d in  p a r te a  am în d u ro ra , de 
com úh acord .

#
S -a r  m a i p u te a  d iscu ta , apoi, des

p re  încă  o d iv e rs ita te  de aspecte , 
to a te  ţih în d  d e  u n  an u m it m od a l 
în d ep lin irii fu n c ţio n a le  a  m isiu n ii 
acestei g ru p ă ri d e  c rea tié . U n u l d in 
tr e  aces tea  a r  pntfea f i u n ila te ra li
ta te a  ac tiv ită ţii, lip sa  de d iv ersifi
c a re  a p reo cu p ă rilo r , c a ra c te ru l în 
g u st a l in te re su lu i pé  c á ré  SI p o a te  
suscita . A flăm  de la  s e c re ta ru l ce 
nac lu lu i că ex is tă , în  in ten ţie , ideea  
îm b o g ă ţirii fo rm e lo r  d e  m an ife s ta re  
(com en tarea  c ă r ţilo r  de  a u to r i si- 
b ien i n o u  apăru te ,, şeză to ri l i te ra re , 
re c ita lu ri lir ic e  ete.), a că re i în 
fă p tu ire  o aş tep tăm  cu  leg itim ă  n e 
ră b d a re . A poi, p rezen ţa  cenac lu lu i, 
ca fo rm ă  o rgan iza tă  a  tra v a liu lu i cu 
condeiul, In  p u b lica ţiile  locale, în  
în tre a g a  v ia tă  c u ltu ra lă  a ju d e ţu lu i 
n o stru .

O ricum , se  c e re  e fe c tu a tă  h o tă r î t  
o c o titu ră  in  s tilu l d e  m u n că  a l 
acestu i cenac lu , p u n e re a  iu i de  a- 
co rd  cu  ev o lu ţia  în tre g ii  v ie ţi sp i
r itu a le  d in  p a tr ia  n o as tră . U n su flu  
în n o ito r  aş tep tăm  să-i. an im e v en e 
rab ila  e x p e rien ţă .

T IT U  POPESCU

■



P as. * TRIBÜN A SIBIULUI Anul II n r . 537

ANIVERSAREA MARELUI 0CT0MBRIE

PARADA MUHARA SI DEMONSTRAŢIA 
OAMENILOR MUNCII DIN MOSCOVA

Moscova 7 Corespondentul Ager- 
pres, LaUrenţiu Duţă, transmite: 
La 7 noiembrie, în momentul în 
care ceasul din turnul Spaski al 
Kremlinului anunţa ora 10,00, în 
Piaţa Roşie din Moscova a înce
put parada militară în cinstea ce
lei de-a 52-a aniversări a Marii 
Revoluţii Socialiste din Octombrie.

La tribuna Mausoleului lui V. I. 
Lenin îşi fac apariţia Leonid Brej- 
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., Alexei Kosîghin, preşe
dintele Consiliului de Miniştri, Ni
kolai Podgomîi, preşedintele Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., alţi conducători de partid 
şi de stat sovietici. In tribuna de 
Îîngă Mausoleu, rezervată delega
ţiilor străine sosite la Moscova 
pentru a participa la festivităţile 
consacrate aniversării lui Octom
brie, se afla, de asemenea, delega
ţia Consiliului general A.R.L.U.S., 
condusă de tovarăşul Traian Pop, 
adjunct al ministrului învăţămîn- 
tului din România.

Mareşalul Uniunii Sovietice An
drei Greciko, ministrul apărării al 
U.R.S.S., rosteşte o scurtă cuvânta
re. Fanfara intonează apoi imnul 
de stat al Uniunii Sovietice,'  în 
timp ce răsună salvele de artilerie 
în semn de salut.

Parada militară este deschisă de 
coloanele academiilor militare, de 
cele ale infanteriei, grănicerilor, 
trupelor de desant şi de infanterie 
marină, care trec într-o aliniere 
impresionantă.

Apoi, prin faţa tribunelor trec 
unităţile motorizate, cele autopur- 
tate şi de artilerie. Maşini uriaşe 
trag după ele tunuri de diferite 
calibre şi vestitele „Katiuşa“. O 
impresie deosebită produce defila
rea unităţilor de tancuri. Un ma
re interes a stirnit parada unită
ţilor de rachete. Ea este deschisă 
de rachete antiaeriene şi tactice şi

încheiată de diferite tipuri de ra
chete strategice. Printre acestea se 
numără şi rachete autopurtate cu 
combustibil solid şi cu rampe de 
lansare mobile, ca şi uriaşele ra
chete intercontinentale cu trei 
trepte a căror lansare se face de 
pe rampe amenajate în puţuri 
speciale.

Parada militară ia sfîrşit. Un 
cerc de steaguri, ca o uriaşă floare 
de mac apai'e în faţa tribunei Ma
usoleului. Petalele se desfac încet, 
şi din floare apare un uriaş balon 
ce se înalţă spre cer, purtînd por
tretul lui Vladimir Ilici Lenin, con
ducătorul Marii Revoluţii Socialiste 
din Octombrie, întemeietorul pri
mului stat socialist al muncitorilor 
şi ţăranilor.

începe parada sportivă, încântă
tor amestec de culoare, vigoare şi 
sănătate. Trec tineri cu căşti de 
cosmonaut, avînd însemnele 
U.R.S.S., simbol al succeselor obţi
nute de Uniunea Sovietică în cuce
rirea Cosmosului, care alegorice 
reprezentînd cuptoare electrice, 
furnale şi spice, care întruchipea
ză roadele muncii poporului sovi
etic pentru construirea comunis
mului.

Începe apoi demonstraţia oame
nilor muncii din capitala sovietică, 
care s-a desfăşurat timp de peste 
două ore.

în toate capitalele republicilor 
sovietice, în marile oraşe ale 
U.R.S.S. au avut loc, de asemenea, 
impresionante demonstraţii ale oa
menilor muncii în cinstea marii 
sărbători.

După-amiază, la palatul congre
selor din Kremlin a avut loc o ma
re recepţie oferită de Consiliul de 
Miniştri al U.R.S.S. în cinstea ce
lei de-a 52-a aniversări a Marii 
Revoluţii Socialiste din Octombrie.

Acordarea de premii 
de stat în U.R.S.S.

Moscova 7 (Agerpres). — In U- 
niunea Sovietică, 23 de specialişti 
din diferite domenii ale ştiinţei şi 
tehnicii au fost distinşi cu premiile 
de stat. Printre cei premiaţi se nu
mără Evgheni Sidorov, Alexei 
Kolţov şi asistenţii lor, care au 
realizat tumul de televiziune din 
Moscova cu înălţimea de 330 m; 
un colectiv de oameni de ştiinţă 
şi ingineri, în frunte cu acad. 
Serghei Lebedev, care au realizat 
o maşină electronică de calcul cu 
capacitatea de aproape un milion 
de operaţii aritmetice pe secundă; 
un grup de cercetători de la Insti
tutul de energie atomică „Kurcea- 
tov“, în frunte cu Leonid Groşev 
şi Boris Samoilov, pentru două 
lucrări în domeniul fizicii nuclea
re; Nodari Biblilaşvili, Evgheni 
Feodorov şi asistenţii lor, care au 
pus la punct metoda de comba
tere a norilor de piatră, care aduc 
mari pagube agriculturii; Vladi
mir Vinogradov, Pavel Lukomski, 
membri ai Academiei de Ştiinţe 
Medicale, şi alţi medici, care au 
pus la punct metode de tratare a 
infarctului miocardiac şi alţii.

De asemenea au fost acordate 
22 de premii de stat pentru lite
ratură şi artă.

Printre cei premiaţi se numără 
poetul ucrainean Andrei Malîşko, 
pentru ciclul de poezii închinate 
constructorilor socialismului; Oleg 
Efremov, pentru activitatea sa re

gizorală şi interpretativă în cadrul 
teatrului „Sovremennik“ din Mos
cova; compozitorul Boris Ceai- 
kovski, pentru Simfonia a Il-a; 
basul Alexandr Vedernikov, pen
tru ciclul de recitaluri din ultimii 
ani, şi alţii.

O.N.U. Dezbateri in Comitetul 
pentru problemele 
economice şi financiare

New York — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: în Comitetul pentru proble
mele economice şi financiare al A- 
dunării Generale a Naţiunilor Uni
te au început joi dezbaterile asu
pra raportului Comisiei O.N.U. 
pentru dezvoltarea industrială, ca
re priveşte activitatea desfăşurată 
de această organizaţie şi perspec
tivele de viitor în domeniul pro
movării politicii de industrializare 
în lume şi în special în ţările care 
şi-au dobîndit recent independen
ţa.

Luînd cuvîntul la dezbateri, re
prezentantul român, Mihai Anasta- 
sescu, a subliniat experienţa Ro
mâniei în domeniul industrializării 
şi a prezentat o serie de propuneri 
concrete menite să contribuie în 
mod eficient la accelerarea proce
sului de dezvoltare economică a

ţărilor rămase în urmă în acest 
domeniu. De un deosebit interes — 
a spus el — ar fi promovarea u- 
nor noi forme de cooperare în do
meniul industriei, care ar trebui 
să ocupe un loc important în acti
vitatea comisiei O.N.U. pentru 
dezvoltare industrială. Subliniind 
rolul ştiinţei şi tehnicii în dezvol
tarea economică, vorbitorul s-a 
referit la o seamă de iniţiative ale 
României la O.N.U., sugerînd noi 
direcţii de aplicare a lor în acti
vitatea Comisiei pentru dezvolta
rea industrială.

In încheiere, reprezentantul ro
mân a evidenţiat importanţa ce 
trebuie acordată în programele şi 
activitatea Comisiei procesului de 
micşorare a prăpastiei ce separă 
nivelurile de dezvoltare ale ţărilor 
bogate de cele sărace.

Cu privire la discursul lui Nixon

O DECLARAŢIE A GUVER
NULUI R.D. VIETNAM

Hanoi 7 (Agerpres). — Guver
nul Republicii Democrate Vietnam 
a dat publicităţii o declaraţie pri
vind discursul din 3 noiembrie al 
preşedintelui Statelor Unite, Nixon, 
asupra problemei vietnameze.

In discursul său, se spune în 
declaraţie, preşedintele Statelor 
Unite a declarat că politica sa în 
problema vietnameză constă în 
„căutarea păcii“, prin realizarea 
„planului de vietnamizare“ a răz
boiului.

Statele Unite, se menţionează în 
declaraţie, vor să-şi retragă tru
pele cu intermitenţe, fără a fixa 
o dată pentru retragerea lor to
tală, adică vor să prelungească pe 
un termen nedefinit războiul. Ele 
declară că nu vor retrage decit 
forţele terestre, adică doar o par
te din trupele americane, lăsînd 
restul să ocupe Vietnamul de sud 
pentru o perioadă îndelungată. Gu
vernul american „exercită o pre
siune militară maximă“ pentru
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U.R.S.S. R.S.S.A. Tuvină. In apropierea oraşului Kîzil se deschide o
nouă mină de cărbuni
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In mesajul tronului, prezentat 
parlamentului în septembrie cu o- 
cazia inaugurării sesiunii legisla
tive de toamnă, guvernul canadian 
aprecia că, dacă inflaţia continuă 
să avanseze în ritmul actual, ea ar 
putea deveni „dezastruoasă“ pen
tru ţară. Primul ministru Pierre 
Eliott Trudeau, a declarat în re
petate rînduri că obiectivul prin
cipal al politicii interne a guver
nului constă în combaterea infla
ţiei, calificată drept „pericolul nr. 
1 pentru naţiune“. Raportul anual 
al Consiliului Economic al Cana
dei, publicat în septembrie, averti
za în acelaşi sens, că spirala pre
ţurilor, şomajului şi creşterea cos
tului vieţii au atins „un nivel inac
ceptabil de înalt“, şi diminuează 
multe din realizările economice 
obţinute în ultimii zece ani. Din 
toate părţile se face auzit deci 
un semnal de alarmă. Cum s-a a- 
juns la această situaţie?

Canada se află în al nouălea an 
de expansiune economică neîntre
ruptă, înregistrînd un ritm mediu 
anual de dezvoltare de 5 la sută. 
Dar această expansiune a început

să fie grevată încă din anul 1966 
de fenomenul inflaţionist al „su
praîncălzirii“ economiei. Astfel, pi- 
nă în august a.c. preţurile crescu
seră cu 126,9 la sută faţă de anul 
1961, adică într-un ritm anual me
diu de 5,1 la sută, iar şomajul s-a 
menţinut constant în ultimii trei 
ani la un nivel mediu de aproxi
mativ 5 la sută din totalul forţei 
de muncă. Situaţia este şi mai gra
vă dacă se iau în considerare dis- 
parităţile de dezvoltare şi condiţi
ile economice din diversele regiuni 
ale federaţiei. Provinciile atlantice
— Newfoundland, Nowa Scoţia, 
Prince Edward Islandmn, New 
Brunswick — şi Quebec mai slab 
dezvoltate din punct de vedere e- 
conomic, au fost mult mai greu 
lovite de inflaţie, nivelul şomaju
lui fiind, de exemplu, o dată şi ju
mătate mai ridicat decît media pe 
federaţie. In acelaşi timp, stabi
lita! ea economică a principalelor 
trei provincii producătoare de grîu
— Manitova, Sasckatchenwan şi 
Alberta — este ameninţată din ca
uza reducerilor exporturilor de ce
reale. „Criza griului“ înregistrată

a-şi asigura „o poziţie de fo£tă“ 
în negocieri, pune condiţii pentru 
retragerea trupelor americane. EI 
se opune formării unui guvern de 
coaliţie provizoriu larg reprezen
tativ. Guvernul american cere să 
fie lăsată administraţiei Thieu-Ky- 
Kiem grija de a organiza alegeri 
generale, în mod evident fraudu
loase, sub ameninţarea armelor a- 
mericane şi trupelor saigoneze. 
Politica preşedintelui Nixon con
stă în continuarea războiului de 
agresiune şi nu în căutarea unei 
reglementări politice a problemei 
vietnameze.

Poporul vietnamez, se arată în 
continuare în declaraţie, este ho- 
tărît să-şi intensifice lupta pînă 
la dobîndirea drepturilor sale na
ţionale legitime. Orice soluţie co
rectă a problemei vietnameze tre
buie să se bazeze pe respectul a- 
cestor drepturi şi a dreptului 
populaţiei sud-vietnameze să dis
pună de soarta sa.

Poporul vietnamez şi guvernul 
Republicii Democrate Vietnam 
cheamă popoarele din întreaga lu
me să-şi sporească sprijinul şi a- 
jutorul acordat luptei drepte a po
porului vietnamez împotriva agre
siunii americane.
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P r e m ie r u l  W i l s o n :

Anglia nu va bate la 
uşa Pieţei comune

Londra 7 (Agerpres). — Primul 
ministru britanic, Harold Wilson, 
a declarat joi că Anglia nu va 
bate la uşa Pieţei comune şi nici 
nu va face anticameră la fiecare 
din „cei şase“ pentru a intra în 
C.E.E. Răspunzînd unor interpe
lări în Camera Comunelor, pre
mierul Wilson a menţionat că, 
deşi noi avem un contact strîns cu 
guvernele ţărilor membre ale Pie
ţei comune, succesul cererii noas
tre nu va fi obţinut prin inopor- 
tunarea membrilor comunităţii. 
„Cei şase“ ştiu unde ne aflăm şi 
de asemenea, cunosc condiţiile pe 
care noi le-am formulat în decla
raţia din iulie 1967, cu prilejul ce
lei de-a doua cereri britanice a- 
dresate C.E.E. Noi sintern gata să 
luăm în discuţie orice răspuns.

Întrebat dacă n-ar fi bine ca el 
să aibă întrevederi cu membrii 
Pieţei comune şi să-i avertizeze 
că orice reglementare pripită a 
preţurilor agricole comunitare ar 
prejudicia şansele negocierilor cu 
Anglia, Wilson a respins o aseme
nea propunere. Nu este bine ca

guvernul britanic să ameninţe 
membrii C.E.E. în legătură cu pro
blemele lor interne, a replicat pre
mierul.

In ceea ce ne priveşte, a conchis 
Wilson, noi sintern gata să luăm 
parte la masa tratativelor cu „cei 
şase“, de îndată ce aceştia vor a 
junge la un acord asupra oportu
nităţii începerii tratativelor.

Reuniunea
A. E. L. S.

Geneva 7 Corespondentul A- 
gerpres, H. Liman, transmite: Re
uniunea Consiliului ministerial al 
Asociaţiei Europene a Liberului 
Schimb (A.E.L.S.) — grupare eco
nomică din care fac parte Marea 
Britanie, Suedia, Elveţia, Austria, 
Portugalia, Danemarca, Norvegia 
şi Finlanda, ca membră asociată, 
a marcat, în cea de-a doua zi a 
sa, luări de poziţie nuanţate cu 
privire la aşa-zisa integrare eco
nomică vest-europeană. Participanr 
ţii s-au împărţit, potrivit punctelor 
lor de vedere, în două grupuri, li
nii pronunţîndu-se în favoarea a- 
derării la Piaţa comună, cei mai 
categorici fiind reprezentanţii Ma
rii Britanii, iar alţii, printre care 
reprezentanţii Elveţiei, Suediei şi 
Austriei, au pledat numai pentru 
asociere. Cu excepţia aprobării 
participării Islandei la lucrările 
A.E.L.S., începînd din martie 1970, 
reuniunea n-a adus rezultate con
crete.

Eforturi pentru 
s ta b ilita te  economică

Lima 7 (Agerpres). — Ministrul 
Peruvian al economiei şi finanţe
lor, generálul Francisco Morales 
Bermudez, a reafirmat că obiecti
vul fundamental al guvernului in 
domeniile^ecbnomic şi financiar es
te de a 'sw u ra  „independenţa ab
solută" á ţării. Aceasta nu înseam
nă, a adăugat el, că Peru doreşte 
şă se izoleze de anumite organis
me internaţionale, ci doreşte să 
fie înţelese problemele sale, pro
bleme ale unei ţări în curs de 
dezvoltare.

Francisco Morales Bermudez a 
anunţat că anul viitor guvernul 
intenţionează să acţioneze, atît în 
direcţia sporirii producţiei, cit şi 
a consumului pentru „a realiza o 
dezvoltare armonioasă, fără infla
ţie şi fără deflaţie“. El a menţionat 
că criza fiscală şi dezechilibrul 
cronic al balanţei de plăţi, moşte
nite de actualul guvern, au impus 
căutarea unor soluţii pentru rea
lizarea stabilităţii economice în 
scopul de a evita declanşarea unui 
proces inflaţionist galopant cu con
secinţe nefaste.
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Luptele din Vietnamul de sud
Saigon 7 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt militar saigonez ci
tat de agenţia U.P.I., a declarat 
că în zorii zilei de vineri două 
posturi de poliţie situate la ex
tremitatea sudică a capitalei sud- 
vietnameze au fost atacate de pa
trioţi. Un număr de opt militari 
saigonezi au fost scoşi din luptă 
în cursul ciocnirii.

Agenţiile de presă semnalează 
un număr de 40 de bombardamen
te efectuate în cursul nopţii de joi 
spre vineri de către unităţile gu
vernului revoluţionar provizoriu

CANADA SUB SEMNUL INFLAŢIEI
pe piaţa internaţională in ultimul 
an a avut drept rezultat blocarea 
în stocuri a unei cantităţi record 
de griu canadian, pentru exporta
rea căruia nu se întrevăd posibi
lităţi favorabile nici în prima ju
mătate a anului viitor. Deosebit 
de afectate de aceste fenomene in
flaţioniste sínt păturile sociale cu 
venituri mici şi mijlocii ceea ce

COMENTARIU
,are drept rezultat creşterea ne
mulţumirilor în rîndul populaţiei, 
intensificarea mişcărilor greviste 
şi a conflictelor de muncă.

Date fiind consecinţele acestor 
stări de lucruri, guvernul de la 
Ottawa a adoptat încă din 1968 o 
serie de măsuri de austeritate me
nite să contracareze spirala infla
ţionistă. Au fost astfel, majorate, 
impozitele federale şi provinciale 
pe venituri, iar taxa de scont a 
fost ridicată succesiv pînă la nive

lul record de 8 la sută. Bugetul 
financiar pe anul în curs a fost 
definit în mod oficial drept un bu
get al „bătăliei împotriva inflaţi
ei“, fiind caracterizat printr-o „re
ducere drastică“ a cheltuielilor gu
vernamentale în scopul lichidării 
deficitului cronic din ultimii ani. 
Aceste reduceri au afectat aproa
pe toate domeniile de activitate în
cepînd cu reducerea cheltuielilor 
militare şi sfîrşind cu cele ale a- 
locaţiilor pentru familiile cu mulţi 
copii. însuşi aparatul guvernamen
tal urmează să fie reorganizat, ur- 
mărindu-se să se obţină suprima
rea a aproximativ 25 000 de pos
turi.

Rezultatele acestor măsuri res
trictive au fost însă nesatisfăcă
toare şi, în consecinţă, guvernul a 
ajuns ia concluzia că sínt necesare 
o serie de noi acţiuni. Printre a- 
cestea, pe lingă efectuarea unei re
forme fiscale, el intenţionează să 
obţină „îngheţarea voluntară" a 
salariilor. Sindicatele au respins 
însă cererea considerînd-o a fi 
„total inacceptabilă“.

Politica antiinflaţionistă a Ca
nadei, ca şi fenomenul inflaţionist 
propriu-zis, prezintă o serie de si
militudini cu ceea ce se petrece

asupra obiectivelor amerieano- 
saigoneze. Dintre aceste atacuri, 
26 s-au produs în regiunea de del
tă a fluviului Mekong. Comanda
mentul american de la Saigon a 
declarat că 13 din aceste atacuri 
au produs pierderi în rîndul tru
pelor americane şi saigoneze.

In cursul nopţii de joi, bom
bardierele strategice americane au 
întreprins cinci raiduri, lansînd 
sute de tone de bombe în ime
diata vecinătate a zonei demili
tarizate şi în provinciile Tay Ninh 
şi Quang Ngai.

în S.U.A. Faptul nu este întîmplă- 
tor. El se datorează în primul rînd 
„relaţiilor speciale“ dintre cele do^1 
uă ţări, concretizate printr-o ac
centuată dominaţie a firmelor a- 
mericane asupra economiei canadi
ene. Ilustrativă este statistica în
tocmită de săptămânalul canadian, 
„The Financial Post“, din care re
zultă că primele 100 de firme în
registrate în Canada sínt „deţinu
ta în întregime sau controlate e- 
fectiv de corporaţii străine“. Cu
noscutul cotidian american „The 
New York Times" susţine, că fir
mele nord-americane controlează, 
direct sau indirect, activitatea e- 
conomică a Canadei în proporţie 
de 60 la sută. In consecinţă, Ca
nada se află în situaţia în care 
rezultatele propriei sale politici de 
aducere a inflaţiei sub control de
pind, în mare măsură, de succesul 
măsurilor similare adoptate de gu
vernul de la Washington.

Rămîne de văzut care vor fi ■re
zultatele acestor măsuri, singurul 
fapt cert este că în ambele ţări 
politica de aducere a inflaţiei sub 
control nu a dat, cel puţin deo
camdată, rezultatele aşteptate.
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•  CITIND INFORMAŢII PROVENITE DIN SEUL, agenţia 
A.C.T.C. anunţă că joi, la închisoarea din Seul au fost executaţi 
prin spînzurare alţi doi patrioţi sud-coreeni, membri ai Partidului 
revoluţionar unificat din Coreea de sud.

împreună cu alţi patrioţi, ei au fost judecaţi şi condamnaţi în 
baza legii privind „securitatea naţională“, la care apelează regi
mul de la Seul pentru a înăbuşi orice mişcare de opoziţie.

După cum subliniază agenţia citată, noile crime de la Seul au 
stirnit un puternic val de proteste în rîndul poporului coreean.

9  ÎN CURSUL LUPTELOR ce au avut loc săptămîna trecută 
în Vietnamul de sud au fost ucişi 83 militari americani, iar alţi 
724 au fost răniţi — informează agenţia United Press Internatio
nal, citind declaraţia unui purtător de cuvînt al comandamentului 
forţelor S.U.A.

Un purtător de cuvînt al administraţiei de la Saigon a comu
nicat că în aceeaşi perioadă au fost ucişi în lupte 245 militari 
din rîndul forţelor sud-vietnameze, iar alţi 758 sínt răniţi.

•  DUPĂ CUITI ANUNŢA SURSE OFICIALE din Djakarta, 
peste 230 de persoane au murit în Indonezia în urma unor pu
ternice epidemii de variolă şi holeră. Alte 900 de persoane sînf 
în prezent afectate de cele două maladii, cu toate că au fost insti
tuite măsuri sanitare severe pentru eradicarea lor.

•  IN FRANŢA, ALCOOLISMUL se află pe locul trei în rîndul 
cauzelor generale de deces, după maladiile cardio-vasculare şi 
cancer, scrie săptămânalul parizian „L’Express“. Consumul de al
cool, adaugă săptămînalul, constituie, în proporţie de 40—45 la 
sută, cauza principală a accidentelor de circulaţie şi în proporţie 
de 15—20 la sută cauza accidentelor de muncă. Ciroza este ge
nerată în proporţie de 75 la sută de consumul de alcool, numărul 
celor bolnavi de această maladia crescând în Franţa de la 2 736 
în anul 1956, la 17 158 cezuri în present.

$  PE UN TEREN VIRAN din marginea oraşului Rio de Ja
neiro a fost găsit corpul unei persoane a cărei asasinare este pusă 
pe seama faimosului „Escadrort al Morţii“. In urma examinării 
cadavrului s-a constatat că, înainte de a fi împuşcată, victima a 
fost strangulată. Din 1958, dnd şi-a început activitatea, „Escadro- 
nul Morţii“ are la activul său aproximativ 1 000 de asasinate.

•  COMISIA PENTRU ENERGIA ATOMICA a Statelor Unite 
a acordat cunoscutului specialist în reactoare nucleare, Walter 
Zinn, premini Enrico Fermi pe anul 1669.

Premiul va fi remis laureatului ca prilejul unei ceremonii care 
va avea loc la 2 decembrie.

•  ÎN COMUNA LAFELINE s-a declanşat un puternic incendiu. 
Pentru a chema întăriri, pompierii localnici au vrut să acţioneze 
sirena municipalităţii, dar aceasta a rămas mută, şi ei s-au văzut 
nevoiţi să recurgă la „serviciile“ vechiului clopot de alarmă. Cînd 
toată tevatura a luat sfîrşit, on specialist urcat pe acoperiş a 
constatăt că „muţenia“ sirenei municipale se datora unor.. porum
bei, care îşi făcuseră cufb în cutia ce adăposteşte mecanismul de 
acţionare a acesteia.

•  VÎNÂTOAREA DE URŞI DIN VESTUL STATULUI MASSA
CHUSETTS a luat sfîrşit anul acesta mai devreme. Motivul? Urşii 
se îmbată!.... mîndnd mere pădureţe în cantităţi „industriale“ ca
re, fermentindu-le în stomac, dau efectul binecunoscut al beţiei. 
A fost văzut un cuplu de urşi în stare de „ebrietate“, declară 
James Shepard, directorul Departamentului pescuitului şi vână
toarei din Massachusetts. „Şi cum nu ar fi sportiv să împuşeăm 
animalele în această stare, am ordonat ca vânătoarea de urşi să 
înceteze“, a adăugat Shepard.

PAUL DIACONU
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